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Tirāža 17 000 eksemplāri

Grozījumi ēku 
būvnoteikumos

–––––––––––––––––––––––––  2. lpp. ›

Kultūras un sporta aktivitātes 
aprīlī

–––––––––––––––––– 10.–12. lpp. ›

Aicina noslēgt līgumus par 
atkritumu apsaimniekošanu

–––––––––––––––––––––––––  7. lpp. ›

Par šogad plānotajām 
investīcijām un projektiem 
novadā

–––––––––––––––––––––––––  3. lpp. ›

Atbildīgie dienesti rūpīgi seko līdzi 
situācijai Daugavā

2026. gada 26. februāra Jē-
kabpils novada domes sēdē 
deputāti pieņēma lēmumu at-
balstīt projekta “Multimodālā 
sabiedriskā transporta tīkla at-
tīstība Krustpils dzelzceļa sta-
cijas teritorijā, Jēkabpilī, Jē-
kabpils novadā” iesniegšanu 
Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–
2027.  gadam specifiskā atbal-
sta mērķa “Veicināt ilgtspējīgu 
daudzveidu mobilitāti pilsētās” 
pasākuma “Multimodāls sa-
biedriskā transporta tīkls” pro-
jektu atlases 2. kārtā.

Projekta mērķis un attīstības 
ieceres

Projekta mērķis ir veicināt 

multimodāla sabiedriskā trans-
porta tīkla attīstību ar dzelzceļu 
kā sabiedriskā transporta sistē-
mas mugurkaulu, izveidojot sa-
biedriskā transporta savieno-
jumu punktus un vienlaikus ko-
pējā mobilitātē veicinot mikro-
mobilitāti Jēkabpilī, Jēkabpils 
novadā.

Projektā plānota multimo-
dālā sabiedriskā transporta 
tīkla attīstība Krustpils dzelz-
ceļa stacijas teritorijā, Krustpils, 
Stacijas un Jūlija ielas teritori-
jā, izbūvējot piemērotu infra-
struktūru pasažieru autobusu 
satiksmei, velobraucējiem un 
gājējiem, kā arī privātajam au-
totransportam, paredzot vairāk 
stāvvietu un stāvvietas elek-

troauto uzlādei. Tāpat teritorijā 
plānots pārbūvēt inženiertīklus 
un apgaismojumu.

Projekta izmaksas un termiņi
Domes sēdē apstiprināja 

arī projekta kopējās izmaksas 
1 496 513 eiro, tajā skaitā ERAF 
finansējums 1  272  036  eiro, un 
pašvaldības līdzfinansējums 

224 477 eiro. 
Projekta pieteikums jāie-

sniedz līdz 2026.  gada 9.  mar-
tam un apstiprināšanas gadī-
jumā, jāīsteno līdz 2029.  gada 
31.  decembrim. Lēmums 
zaudē spēku, ja projekts netiek 
apstiprināts.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Apstiprina projekta “Multimodālā sabiedriskā transporta tīkla attīstība 
Krustpils dzelzceļa stacijas teritorijā” iesniegšanu

Martā kūst sniegs un ledus, 
līdz ar to upju notece turpina 
palielināties upēs – tā informē 
Latvijas Vides, ģeoloģijas un 
metereoloģijas centrs. Naktī uz 
11. martu Daugavā no augšte-
ces līdz Zeļķiem ūdenslīmenis 
paaugstinājās par 2–16 cm. Tu-
vākajās dienās būs silts un sauss 
laiks, naktīs vēl būs neliels sals. 
Ūdenslīmeņa kāpums ūdenstil-
pēs turpināsies. 

Kā informēja Jēkabpils no-
vada pašvaldības civilās aizsar-
dzības inženieris Ilmārs Luksts, 
Jēkabpils novada teritorijā si-
tuācija Daugavā pagaidām ir 
mierīga. Ūdens līmenis Jēkab-
pilī ir salīdzinoši zems  – 3,51  m 
virs stacijas nulles atzīmes un tā 

svārstības ir minimālas: nedē-
ļas laikā tas paaugstinājies par 
10 cm. Arī pietekošajās upēs nav 
novērojamas krasas ūdens līme-
ņa izmaiņas. Atbildīgie dienesti 
visu diennakti turpina sekot līdzi 
situācijai. Aicinām ikvienu iedzī-
votāju tiešsaistē internetā sekot 
līdzi ūdens līmeņa izmaiņām 
Daugavā  – www.youtube.com/
live/dRq43wZSicg Publiskojam 
arī informāciju iedzīvotājiem, kas 
ir jāzina, ja gadījumā ūdens līme-
nis Daugavā strauji paaugstinā-
tos. Būsim vērīgi un sekosim līdzi 
aktualitātēm pašvaldības mājas 
lapā www.jekabpils.lv un pašval-
dības sociālo tīklu kontos.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa



Jēkabpils novada vēstis2

Jēkabpils novada pašvaldība 
saņēmusi pateicības rakstu par 
līdzdarbošanos Nacionālo Ve-
selīgo pašvaldību tīkla ietvaros. 
Paldies par novērtējumu! 

Pagājušajā gadā pašvaldība 
veica vairākas aktivitātes: katru 
vasaras mēnesi notika akcija  – 
bezmaksas dzimumzīmju pārbau-
des; Jēkabpilī, Zasā un Atašie-
nē notika bezmaksas nodarbība 

“Veselīgs un ekonomisks uzturs”; 
Jēkabpilī un Viesītē notika bez-
maksas nodarbības ar Elīnu Zel-
čāni “Neļauj stresam sevi iztuk-
šot” un “Mentālā higiēna darbā 
un ikdienā”; pilotprojektā tika or-
ganizēts pārgājiens pamatskolas 
vecuma bērniem “Zinošs un ve-
sels”; savukārt 2025.  gada mā-
cību gada pirmajā semestrī Jē-
kabpils novada skolās tika no-

drošinātas uztura speciālista in-
teraktīvas nodarbības jauniešiem  
par veselīgu uzturu un tā nozīmi 
ikdienā.

Darbs tiek turpināts arī 
šogad. Pats svarīgākais, lai iedzī-
votāji saņem vairāk noderīgas, iz-
glītojošas informācijas veselības 
profilaksei un izdarītu veselīgas 
izvēles savā ikdienā!

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

2026. gada 10. martā Jēkab-
pils novada pašvaldība saņēma 
kolektīvo iesniegumu ar aicinā-
jumu pārskatīt Jēkabpils nova-
da domes 26. februārī pieņem-
to lēmumu par izglītības iestāžu 
reorganizāciju. Iniciatīva ar no-
saukumu “Par Jēkabpils novada 
izglītības iestāžu reorganizācijas 
lēmuma Nr. 92 pārskatīšanu” tika 
uzsākta platformā ManaBalss.lv, 
kur to parakstījuši 1053 iedzīvotā-
ji. Iesniegumā rosināts individuāli 

izvērtēt katras izglītības iestādes 
situāciju, nodrošinot plašāku sa-
biedrības iesaisti turpmākajā ar 
izglītības iestāžu reorganizāciju 
saistīto lēmumu pieņemšanā.

Saskaņā ar Pašvaldību liku-
mu, šobrīd pašvaldībā noris ko-
lektīvā iesnieguma izvērtēšanas 
process, un parakstītāju dati ir 
nodoti pārbaudei Pilsonības un 
migrācijas lietu pārvaldei. Pēc 
iesnieguma izskatīšanas domes 
priekšsēdētājs nodrošinās tā ie-

kļaušanu nākamās domes sēdes 
darba kārtībā. Uz sēdi tiks uzaici-
nāta persona, kas pilnvarota pār-
stāvēt kolektīvā iesnieguma ie-
sniedzējus, kā arī institūciju pār-
stāvji, kurus skar iesniegumā ie-
tvertais jautājums.

Jēkabpils novada pašvaldī-
ba novērtē iedzīvotāju iesais-
ti un līdzdalību savas kopienas 
jautājumos.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Ņemot vērā laikapstākļus un 
ledus stāvokli ūdenstilpēs, Jē-
kabpils novada pašvaldība atgā-
dina, ka atrašanās uz ūdenstilpju 
ledus ir ļoti bīstama. Ledus šo-
brīd ir trausls un nevienmērīgs.

Pašvaldība aicina iedzīvotā-

jus būt piesardzīgiem  – nekāpt 
uz ledus, rūpīgi pieskatīt bērnus 
un mājdzīvniekus ūdenstilpju tu-
vumā, kā arī pārrunāt ar bērniem 
drošības jautājumus.

Ja pamanāt personu uz bīs-
tama ledus vai ielūšanu, neka-

vējoties zvaniet 112 vai uz tālr. nr. 
80700020 (Pašvaldības policija).

Rūpēsimies par savu un līdz-
cilvēku drošību!

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Ar mērķi atvieglot un vienkār-
šot prasības mazām būvniecības 
iecerēm Ekonomikas ministrija 
izstrādāja grozījumus Ēku būv-
noteikumos, kas tika 2025. gada 
22.  jūlijā tika pieņemti valdībā. 
Līdz ar grozījumiem, atgādinām 
par šādām izmaiņām!

Nav nepieciešama būvniecības 
ieceres dokumentācija:

• mazēkas (apbūves laukums 
līdz 25  m²) jaunai būvniecībai 
vai novietošanai ciemos un lauku 
teritorijās (izņemot valsts aiz-
sargājamo kultūras pieminekļu 
teritorijas);

• mazēkas (apbūves laukums 
līdz 25 m²) jaunai būvniecībai vai  
novietošanai pilsētā zemes ga-
balā, kurā ir atļauta viena vai divu 
dzīvokļu dzīvojamās ēkas būv-
niecība (izņemot Valsts nozīmes 
pilsētbūvniecības pieminekļa 
“Jēkabpils pilsētas vēsturiskais 
centrs” teritoriju).

Taču arī šajos gadījumos, kad 
būvniecības ieceres dokumen-
tācija nav nepieciešama, jāievē-
ro Jēkabpils novada teritorijas 
plānojumu, kā arī normatīvo aktu 
prasības, kā, piemēram, – uguns-
drošība, būvlaide, attālums līdz 
zemes gabala robežām, aizsarg-
joslu prasības.

Savukārt, ja īpašnieks vēlēsies 
šādu būvi reģistrēt Nekustamā 
īpašuma valsts kadastra informā-
cijas sistēmā vai ierakstīt zemes-
grāmatā, BIS būs jāiesniedz pazi-

ņojums par būvniecību.

Kādos gadījumos pietiek ar 
paziņojumu par būvniecību

Turpmāk ar paziņojumu par 
būvniecību, bez būvvaldes at-
sevišķa lēmuma, varēs īstenot 
pirmās grupas dzīvojamo ēku  – 
dzīvojamās ēkas ar apbūves lau-
kumu līdz 60  m², palīgēku un 
lauksaimniecības nedzīvojamo 
ēku būvniecību vai novietoša-
nu, ja tās neatrodas valsts aiz-
sargājamo kultūras pieminekļu 
teritorijās.

Ar paziņojumu būs iespējama 
arī viena vai divu dzīvokļu dzīvo-
jamās ēkas atjaunošana vai pār-
būve, ja netiek mainīts būves ap-
joms vai lietošanas veids.

Ar paskaidrojuma rakstu 
turpmāk varēs īstenot

• pirmās grupas ēkas (apbū-
ves laukums līdz 60 m²) būvnie-
cību valsts aizsargājamo kultūras 
pieminekļu teritorijās;

• vienas dzīvokļa dzīvojamās 
ēkas būvniecību vai novietošanu, 
ja tās kopējā platība nepārsniedz 
200 kvadrātmetrus;

• viena vai divu dzīvokļu dzī-
vojamās ēkas vai palīgēkas pār-
būvi, nemainot lietošanas veidu.

Jautājumu gadījumā sazinie-
ties ar būvvaldes arhitektiem – 
Jēkabpils pilsētā (27021231), pā-
rējā teritorijā (22041989).

Jēkabpils novada būvvalde

26. februārī Jēkabpils nova-
da domes sēdē tika apstiprināts 
lēmums par izglītības iestāžu 
reorganizāciju.

Pirms domes sēdes pie ad-
ministratīvās ēkas Rīgas ielā 
150A notika iepriekš saskaņots 
pikets, kurā piedalījās iedzīvotāji, 
pedagogi, skolēni un skolēnu ve-
cāki, paužot savu attieksmi pret 
plānotajām pārmaiņām.

Uzsākot domes sēdi, Jēkab-
pils novada domes priekšsēdē-
tājs Raivis Ragainis uzsvēra: “Iz-
glītības reorganizācija ir mūsu, 
domes deputātu, darba cikla 
smagākais lēmums. Un tomēr, 
skatoties nākotnē, šis lēmums ir 
jāpieņem. Reaģējot uz faktisko 
demogrāfisko situāciju valstī un 
Jēkabpils novadā, mums jāspēj 
skaidri paredzēt, kāds būs Jē-
kabpils novada skolu tīkls pēc 
10 gadiem. Es piekrītu, ka mēs 
visi esam saistīti ar savām lokā-
lajām vietām un par tām arī ie-
stājamies. Tas ir pareizi, un, ja 
es būtu jūsu vietā, es darītu tieši 
tāpat  –  aizstāvētu savu skolu, 
savu kopienu. Paldies jums par 
to. Bet šobrīd mums ir jāspēj 
pieņemt atbildīgs lēmums, kas 
nodrošinās ilgtspējīgu un kvali-
tatīvu izglītību visam Jēkabpils 
novadam. Paldies visām atbil-
dīgajām iestādēm un speciālis-
tiem, kuri ir iesaistīti šajā reorga-
nizācijas procesā. Mums priekšā 
vēl daudz darba, lai nodrošinātu 
kvalitatīvu un pieejamu izglītību 
Jēkabpils novadā.”

Domes sēdes laikā deputā-
ti uzklausīja atbildīgo speciālis-
tu ziņojumus, kā arī iedzīvotā-
ju viedokļus un priekšlikumus. 
Pēc ilgām debatēm par izglītī-
bas iestāžu reorganizāciju no-
tika balsojums, kurā lēmums 
tika pieņemts ar balsu vairāku-
mu – par nobalsoja 12 deputāti, 
pret – 6 deputāti.

Pieņemtais lēmums paredz 
noteikt Aknīstes vidusskolu un 
Viesītes vidusskolu par izglītības 
iestādēm ar augstu pieejamī-
bas risku, saglabājot to darbību 
kā nozīmīgas izglītības iestādes 
attālākajās novada teritorijās. 
Vienlaikus paredzēta vairāku iz-
glītības iestāžu reorganizācija ar 
pārejas periodu vidējās izglītības 
pakāpei.

Zasas vidusskolā, Jēkab-
pils 2.  vidusskolā un Salas vi-
dusskolā ar 2026./2027. mācību 
gadu netiks uzņemti izglītojamie 
10. klasē, ar 2027./2028. mācību 
gadu – 10. un 11. klasē, vienlaikus 
nodrošinot iespēju skolēniem, 
kuri jau uzsākuši mācības vidē-
jās izglītības programmās, tās 
pabeigt līdz 2027./2028. mācī-
bu gada beigām. No 2028. gada 
1. septembra šīs izglītības iestā-
des turpinās darbu kā pamatsko-
las. Lēmums paredz, ka vispārē-
jās vidējās izglītības programmu 
īstenošana tiks koncentrēta Jē-
kabpils 3. vidusskolā, paredzot 
arī papildu programmas īsteno-
šanas vietas reģistrēšanu Salā, 
Skolas ielā 3.

Tāpat līdz 2026. gada 25. au-
gustam paredzēts likvidēt Dig-
nājas pamatskolu un Rubeņu 
pamatskolu, nosakot Zasas vi-
dusskolu par šo izglītības iestā-
žu programmu, funkciju, tiesī-
bu, saistību un materiālo vērtību 
pārņēmēju, vienlaikus saglabā-
jot pirmsskolas izglītības prog-
rammu īstenošanu Dignājā un 
Rubeņos.

Lēmums paredz arī izmaiņas 
izglītības programmu īstenoša-
nas vietās vairākās novada teri-
torijās, saglabājot pirmsskolas 
izglītības pieejamību vietās, kur 
tas ir iespējams. Vienlaikus no-
teikts, ka 10. klase 2026./2027. 
mācību gadā tiks atvērta tikai 
tad, ja tajā būs vismaz 15 izglī-
tojamo, un šāds minimālā sko-
lēnu skaita nosacījums attiek-
sies arī uz turpmākajiem mācību 
gadiem.

Pašvaldība norāda, ka pie-
ņemtās pārmaiņas vērstas uz iz-
glītības kvalitātes saglabāšanu 
un uzlabošanu, mācību proce-
sa efektivitāti, pietiekamu pe-
dagogu slodzi saskaņā ar jauno 
darba samaksas modeli “Prog-
ramma skolā”, kā arī ilgtspējīgu 
pašvaldības finanšu un mate-
riāltehnisko resursu izmantoša-
nu. Izglītojamo mācību process 
reorganizācijas rezultātā netiks 
pasliktināts.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Jēkabpils novada dome 
2026. gada 29. janvāra sēdē ap-
stiprināja grozījumus saistošajos 
noteikumos par palīdzību dzīvok-
ļa jautājumu risināšanā Jēkabpils 
novadā. Grozījumi stājās spēkā 
2026. gada 13. februārī.

Galvenās izmaiņas
• Precizēta pašvaldības 

sniegtā palīdzība speciālistiem, 
kuriem nepieciešama dzīvojamā 
telpa.

• Sašaurināts speciālistu loks 
veselības aprūpes, izglītības un 
sociālā darba jomā, nosakot kon-
krētas profesijas un kvalifikācijas, 
kurām palīdzība paredzēta.

• Noteikumos iekļauta jauna 
joma – kapitālsabiedrību pārval-
dība, kurā konstatēts kvalificētu 
speciālistu trūkums.

• Noteikti stingrāki kritēriji, 
kuriem speciālistam jāatbilst, lai 
saņemtu palīdzību ar dzīvojamo 
telpu.

• Precizēts, ka izīrējamās dzī-
vojamās telpas istabu skaits ir at-

karīgs no ģimenes locekļu skaita.
• Noteikti kritēriji labiekārto-

tai dzīvojamai telpai, kas pare-
dzēta izīrēšanai speciālistiem.

Pašvaldība papildus paplaši-
nājusi atbalstu ģimenēm dzīvokļa 
jautājumu risināšanā — turpmāk 
palīdzība tiks sniegta arī tām ģi-
menēm, kuru pilngadīgie bērni 
(līdz 24 gadu vecumam) 11 mē-
nešus pilda valsts aizsardzības 
dienestu, līdzvērtīgi tiem, kas 
mācās vai studē pilna laika klā-
tienē. Izmaiņas attiecas uz dau-
dzbērnu ģimenēm, ģimenēm ar 
diviem vai vairāk bērniem, to-
starp trūcīgām personām, kā arī 
uz personām, kas vienas aprūpē 
bērnus. 

Iepriekš noslēgtie īres līgumi 
paliek spēkā līdz to darbības ter-
miņa beigām.

Ar saistošajiem noteikumiem 
var iepazīties tīmekļvietnēs  
jekabpils.lv un likumi.lv.

Juridiskā nodaļa
Sabiedrisko attiecību un digitālās 

komunikācijas nodaļa

Pašvaldība saņēmusi pateicības rakstu par aktīvu 
darbošanos Nacionālo Veselīgo pašvaldību tīkla ietvaros

Jēkabpils novada pašvaldība saņēmusi kolektīvo iesniegumu 
par izglītības iestāžu reorganizācijas lēmuma pārskatīšanu

Atrasties uz ūdenstilpju ledus ir bīstami!

Grozījumi Ēku būvnoteikumos atvieglo 
mazo būvniecības ieceru īstenošanu

Jēkabpils novada domes sēdē pieņemts lēmums par 
izglītības iestāžu reorganizāciju

Veikti grozījumi noteikumos par 
palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā
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Lielākie projekti un aktivitātes 
visā novada teritorijā 
(~913 000 eiro)

• Dzīvokļu atjaunošana mā-
jokļu pieejamības nodrošināšanai 
Jēkabpils novadā sociāli mazaiz-
sargātām personām

• Ideju projektu konkursa īste-
nošana, lai nodrošinātu pašvaldī-
bas administratīvās teritorijas ie-
dzīvotāju iesaisti teritorijas attīstī-
bas jautājumu izlemšanā

• Iniciatīva “Latvijas skolas 
soma”

• Vidi degradējošu, sagruvu-
šu vai cilvēku drošību apdraudošu 
būvju nojaukšana

• Jēkabpils novada ceļu un ielu 
nomaļu uzaugumu noņemšana

• Zivju fonda projektu 
īstenošana

• Veselības veicināšanas un 
slimību profilakses pasākumu īs-
tenošana vietējai sabiedrībai

• Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība

• Projekts “Ilgtspējīga ūdens 
tūrisma veicināšana Lietuvas–
Latvijas pārrobežu reģionā, ie-
saistot vietējos uzņēmējus un ko-
pienas” / WaterTour

• Algoti pagaidu sabiedris-
kie darbi (Pasākumi iekļaujošai 
nodarbinātībai)

• Projekts “Proti un Dari 2.0”
• Projekts “Jauniešu iniciatīva” 

“Iedvesmas stacija”
• Laivu piestātņu Dauga-

vā uzstādīšana, demontāža un 
transportēšana

Civilā aizsardzība un drošība 
(~1 056 000 eiro)

• Jēkabpils novada civilās aiz-
sardzības objektu pielāgošana III 
kategorijas patvertnēm 

• Sabiedrības drošības sistē-
mas attīstība pašvaldībā (Viedie 
risinājumi)

• Trauksmes sirēnas 3 gab. 
(Jēkabpils  – Daugavas labais 
krasts, Salas ciemats, Zasas 
ciemats)

• Alternatīvas sakaru sistēmas 
izveide

Aknīstes pilsētā, Aknīstes, 
Asares un Gārsenes pagastos 
(~853 000 eiro)

• Zaļās ielas un Parka ielas 
pārbūve Aknīstes pilsētā (Publis-
kās infrastruktūras uzlabošana uz-
ņēmējdarbības attīstībai)

• Aknīstes Saltupju svētavota 
pieejamības nodrošināšana

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde Aknīstes estrādes terito-
rijas labiekārtošanai un piebrau-

camā ceļa pārbūvei
• Jumta remonts Skolas ielā 

16A, Aknīstē, 
• Gārsenes muižas parka in-

frastruktūras pilnveide
• Asares parka infrastruktūras 

pilnveide
• Kāpņu telpas remonts pirms-

skolas izglītības iestādē “Bitīte” 

Viesītes pilsētā, Viesītes, Rites, 
Saukas un Elkšņu pagastos 
(~803 000 eiro)

• Viesītes rotācijas apļa at-
jaunošana un Raiņa ielas posma 
pārbūve Viesītē (Publiskās infra-
struktūras uzlabošana uzņēmēj-
darbības attīstībai Jēkabpils no-
vada lauku teritorijā)

• Pumptrack trases izveide 
Viesītes pilsētā

• Veselības takas izveide 
Riekstu mežā, Viesītē

• Vingrošanas un atpūtas 
kompleksa pie Viesītes vidussko-
las izveide

• Sporta laukuma asfalta at-
jaunošanas darbi Rites pagastā

• Kāpņu remonts pie Viesītes 
kultūras centra “Sēlija”

• Laivu piestātnes–peldvietas 
pie Dienvidsusējas tilta labiekār-
tošana Elkšņu pagastā 

• Saukas dabas parka 
labiekārtošana

• Stāvlaukums pie Sunākstes 
baznīcas un kapiem (būvniecība)

• Atpūtas vietu ierīkošana 
Saukas pagasta Saukas un Lones 
ciematos

• Publiskās atpūtas vietas la-
biekārtošana pie Viesītes ezera

Salas un Sēlpils pagastos 
(~1 993 000 eiro)

• Ceļa SAL10 Gravāni–Valsts 
mežs un ceļa SAL01 Skudras–Ga-
lejas–Leicāni, segumu pārbūve 
Salas pagastā (Publiskās infra-
struktūras uzlabošana uzņēmēj-
darbības attīstībai Jēkabpils no-
vada lauku teritorijā)

• Pašvaldības ceļa S28 Mui-
žiņa–Bogmaļi Salas pagastā pār-
būve (Publiskās infrastruktū-
ras uzlabošana uzņēmējdarbības 
attīstībai)

• Ošānu notekūdeņu attīrī-
šanas iekārtu un sūkņu stacijas 
pārbūve

• Energoefektivitātes uzlabo-
šana, uzstādot granulu apkures 
katlu sociālajai mājai un dienas ap-
rūpes centram “Birži” (Biržu iela 12 
un 12A, Birži)

• Salas vidusskolas tualešu 
telpu remonts 3. stāvā

• Salas Tautas nama grīdas se-
guma (parketa) nomaiņa 2. stāvā

• Sēlijas ciema notekūdeņu 
attīrīšanas iekārtu atjaunošanai 
(2024. gadā noslēgto līgumu atli-
kumu apmaksai)

• Gofrēto metāla pakāpie-
nu montāža pie Salas vidusskolas 
sporta zāles nokļūšanai uz sporta 
laukumu

• Biržu uzbēruma sakārto-
šana  – krūmu zāģēšana, celmu 
frēzēšana

• PII “Ābelīte” grupas “Kame-
nītes” garderobes telpas remonts

Kalna, Leimaņu, Zasas 
un Rubenes pagastos 
(~220 000 eiro)

• Tilta pār Dvietes upi remonts 
Rubenes pagastā (autoceļš RU11)

• Zasas parka infrastruktūras 
izbūve, labiekārtošana

• Veselības dārza izveide 
Zasas muižas parkā 

• Zasas vidusskolas sporta 
zāles ģērbtuves telpu remonts

• Rubeņu parka labiekārtošana
• Rubenes tautas nama sporta 

(deju) zāles kosmētiskais remonts
• Rubenes parka 

labiekārtošana
• Kaldabruņas skatu platfor-

mas labiekārtošana

Ābeļu, Dignājas un Dunavas 
pagastos (~41 000 eiro)

• Dignājas pamatskolas aktu 
zāles grīdas remonts

• Ābeļu pagasta pārvaldes 
ēkas jumta seguma remonts

• Ugunsdzēsības sistēmas ie-
rīkošana Dunavas pagasta pār-
valdes ēkā

Krustpils, Kūku un Variešu 
pagastos (~1 116 000 eiro)

• Jēkabpils novada Antūžu 
pamatskolas infrastruktūras un 
mācību vides pilnveide efektīvai 
un mūsdienīgai speciālās izglītī-
bas programmu īstenošanai

• Ceļa Nr. 6-67 “Jēkabpils–Rē-
zekne”–Piepilsēta pārbūve Kūku 
pagastā (Publiskās infrastruktū-
ras uzlabošana uzņēmējdarbības 
attīstībai)

• Daugavas stāvkrasta Prižu 
posma nostiprināšana

• Pumptrack trases izveide 
Zīlānos

• Jumta seguma atjaunošana 
un lietus noteku izbūve un skur-
steņa remonts Kūku pagasta pār-
valdes ēkā Laukezera iela 4

• Vienlaidus bedrīšu labošana 
ar asfaltbetonu Prižu avēnijā

• Melnā seguma vienlaidus 
bedrīšu labošana Jasmīnu ielā, 
Variešos (2. kārta)

• Sūnu pamatskolas sporta 
laukuma seguma remonts Skolas 
ielā 1, Kūkās

• Laukezera dabas parka infra-
struktūras izbūve, labiekārtošana

• Antūžu Tautas nama remonts
• Spuņģēnu sporta zāles grī-

das atjaunošana

Atašienes, Mežāres un Vīpes 
pagastos (~84 000 eiro)

• Apkures katla nomaiņa (gra-
nulas) Vīpē, ēkā “Valodzīte” (bib-
liotēka, tautas nams, a/c “Māzers”)

• Programmsteļļu iegāde 
amatniecības centram “Māzers”

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde Torņa ielas Mežārē segu-
ma atjaunošanai un apgaismoju-
ma ierīkošanai

• Marinzejas muižas parka 
labiekārtošana

Ielu un to infrastruktūras 
darbi Jēkabpils pilsētā 
(~3 896 000 eiro)

• TEN-T ielu pārbūve Jēkab-
pilī (Daugavpils iela no Rīgas ielas 
līdz Zīlānu ielai, Ventas iela no Zī-
lānu ielas līdz Artilērijas ielai un 
Varoņu iela no Artilērijas ielas līdz 
rotācijas aplim)

• Ārijas Elksnes ielas pārbūve 
no Rīgas ielas līdz pilsētas robe-
žai (TPF projekts “Uzņēmējdarbī-
bas attīstībai nepieciešamās pub-
liskās infrastruktūras uzlabošana 
Jēkabpils novadā”)

• Piebraucamo ceļu as-
faltēšana Jēkabpils pilsētas 
iekšpagalmos

• Daudzīvokļu mikrorajonu 
piebraucamo ceļu remonts Jē-
kabpils pilsētā (2025. gadā no-
slēgto līgumu apmaksai)

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde Jēkabpils pilsētas tilta 
pār Daugavu atjaunošanai 

• Asotes ielas remonts 
Jēkabpilī

• Būvniecības ieceres doku-
mentācijas (projekta) izstrāde 
objektam “Brodu ielas mikrora-
jona ielu apgaismojuma pārbūve 
Jēkabpilī, Jēkabpils novadā”

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde  – “Kavalērijas, Kalpu un 
Kazarmu ielu izbūve Jēkabpils 
pilsētā”

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde “LKT tīklu izbūve Vārpu, 
Pļaviņu un Kļavu ielās, Jēkabpils 
pilsētā”

Vides attīstība, teritorijas 
labiekārtošana Jēkabpils 
pilsētā (~970 000 eiro)

• Publiskās ārtelpas izveide un 

labiekārtošana Rīgas ielā 205, Jē-
kabpilī, Jēkabpils novadā (Krust-
pils parks)

• Sociālo mājokļu atjauno-
šana vai jaunu sociālo mājokļu 
būvniecība

• Jēkabpils Mežaparka un 
Radžu ūdenskrātuves teritorijas 
apsaimniekošana un attīstība

• Projekts “Iepazīsti parku 
tumsā”

• Projekts “Startapi saules 
energokopienām (StartSun  – 
Start up for Solar Energy Com-
munities) ”

• Kapličas saldētavas remonts
• Bioloģisko attīrīšanas iekārtu 

uzstādīšana Mežaparkā, Neretas 
ielā 121, Jēkabpilī

• Tehniskās dokumentācijas 
izstrāde sabiedriskās tualetes iz-
būvei Viestura un Pļaviņu ielas 
krustojumā

• Kāpņu remonts 14. jūnija ielā
• Suņu ekskrementu urnas uz 

dambja un Jēkabpils pilsētā

Pretplūdu infrastruktūra, 
inženierbūves Jēkabpils pilsētā 
(~578 000 eiro)

• Lietusūdens savākšanas sis-
tēmu kapacitātes uzlabošana Nā-
kotnes ielā un Andreja Pormaļa 
ielā Jēkabpilī

• Plūdu risku novēršana Jē-
kabpilī, 2. kārta

Izglītības iestādes Jēkabpils 
pilsētā (~84 600 eiro)

• PII “Zvaigznīte” vides la-
biekārtošana Meža ielā 12, jauns 
bruģēts āra segums un asfaltēts 
celiņš

• A.Žilinska Jēkabpils Mūzikas 
skola evakuācijas izejas izbūve iz-
glītības iestādes ēkas 2. stāvā Brī-
vības ielā 203, Jēkabpilī

• Jēkabpils novada Bērnu un 
jauniešu centra dūmeņa nostipri-
nāšana un remonts Brīvības ielā 258

• Jēkabpils Mākslas skolas 
pagalma seguma remonts, gājēju 
celiņa ierīkošana iekšpagalmā

• Jēkabpils Valsts ģimnāzijā 
Ķīmijas kabinetā nosūces ventilā-
cijas izbūve

• PII “Kāpēcītis” āra rota-
ļu konstrukciju un smilšu kastu 
atjaunošana

• PII “Auseklītis” virtuves ven-
tilācijas sistēmas remonts

• PII “Zvaniņš” kokmateriā-
lu iegāde grīdas atjaunošanai 
nojumēs

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa 

Lielākie plānotie projekti un remontdarbi Jēkabpils novadā 2026. gadā

Paziņojums par Sadarbības partneru piesaistes konkursu
Jēkabpils novada pašvaldība 

izsludina Jēkabpils novada paš-
valdības uzņēmējiem sadarbības 
partneru piesaistes konkursu!

Pamatojoties uz 26.02.2026. 
(protokols Nr. 5, 74. punkts) pie-
ņemto domes lēmumu Nr.  164 
“Par sadarbības partnera pie-
saistes konkursu” aicinām ko-
mersantus, kuriem ir interese sa-
darboties ar pašvaldību iesniegt 
pretendenta piedāvājumu īste-
not projektu, saskaņā ar Ministru 
kabineta 2024. gada 16. janvāra 
noteikumiem Nr. 55 “Eiropas Sa-
vienības kohēzijas politikas prog-

rammas 2021.–2027.gadam 5.1.1. 
specifiskā atbalsta mērķa “Vie-
tējās teritorijas integrētās soci-
ālās, ekonomiskās un vides at-
tīstības un kultūras mantojuma, 
tūrisma un drošības veicināšana 
pilsētu funkcionālajās teritorijās” 
5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktūra 
uzņēmējdarbības atbalstam” īs-
tenošanas noteikumi”  (turpmāk 
tekstā noteikumi).

Persona, kura vēlas ie-
sniegt savu sadarbības part-
nera pretendenta piedāvāju-
mu, to iesniedz elektroniski līdz 
2026. gada 2. aprīļa plkst. 17.00.

Pretendents piedāvājumu ie-
sniedz uz elektronisko pasta ad-
resi: pasts@jekabpils.lv. Iesnie-
dzot piedāvājumu Pretendents 
sūtījumā norāda: “Piedāvājums 
sadarbības partnera atlasei”.

Piedāvājums jāsagatavo lat-
viešu valodā. Citā valodā sagata-
votajiem un iesniegtajiem doku-
mentiem jāpievieno apliecināts 
tulkojums latviešu valodā.

Pirms  pieteikties uz sadarbī-
bas partnera piesaistes konkursu, 
obligāti jāiepazīstas ar Konkur-
sa nolikumu sadarbības partne-
ra piesaistei 5.1.1. specifiskā at-

balsta mērķa “Vietējās teritorijas 
integrētās sociālās, ekonomiskās 
un vides attīstības un kultūras 
mantojuma, tūrisma un drošības 
veicināšana pilsētu funkcionāla-
jās teritorijās” 5.1.1.1. pasākuma 
“Infrastruktūra uzņēmējdarbības 
atbalstam” īstenošanai un Minis-
tru kabineta 2024. gada 16.  jan-
vāra noteikumiem Nr. 55 “Eiropas 
Savienības kohēzijas politikas 
programmas 2021.–2027. gadam 
5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa 
“Vietējās teritorijas integrētās 
sociālās, ekonomiskās un vides 
attīstības un kultūras mantojuma, 

tūrisma un drošības veicināšana 
pilsētu funkcionālajās teritorijās” 
5.1.1.1. pasākuma “Infrastruktūra 
uzņēmējdarbības atbalstam” īs-
tenošanas noteikumi”.

Ar pretendenta piedāvāju-
ma veidlapu, konkursa noliku-
mu un citu informāciju lūgums 
plašāk skatīt pašvaldības mājas 
lapā www.jekabpils.lv sadaļā 
Aktualitātes.

Jēkabpils novada Attīstības pārvaldes 
Attīstības plānošanas un investīciju nodaļa
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Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr. 90000024205, izsolē ar augšupejošu 
soli elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā Jēkabpils 
novads) pārdod nekustamo īpašumu: 

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr.90000024205, izsolē ar augšupejo-
šu soli elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv (meklēt sadaļā – Jē-
kabpils novads) pārdod nekustamo īpašumu:

1. “Katlu māja”, Elkšņi, Elkšņu  pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra 
numuru 5658 006 0148, par sākuma cenu 14500,00 eiro. Izsoles sākums – 
10.04.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 11.05.2026. pulksten 13.00. 
(Pirmā izsole).

2. “Aronijas 5”-19, Lone, Saukas  pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra 
numuru 5688 900 0022, par sākuma cenu 1359,00 eiro. Izsoles sākums  – 
10.04.2026. pulksten 13.00, izsoles noslēgums – 11.05.2026. pulksten 13.00. 
(Pirmā izsole).

3. “Krokusi”, Sēlpils pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 5690 
001 0469, par sākuma cenu 3000,00 eiro. Izsoles sākums – 13.04.2026. pulk-
sten 13.00, izsoles noslēgums – 13.05.2026. pulksten 13.00. (Pirmā izsole).

Jēkabpils novada pašvaldība, reģ. Nr.90000024205, mutiskā izsolē ar 
augšupejošu soli pirmpirkuma tiesīgajām personām pārdod nekustamo 
īpašumu (starpgabals):

• “D/s Veselība Nr.135”, Ābeļu pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra 
numuru 5648 005 0289, par sākuma cenu 1800,00 eiro. Izsoles datums  – 
14.04.2026. pulksten 09.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 
10.04.2026. jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Pirmā 
izsole);

• “Lāčmalas”, Variešu pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5694 002 0438, par sākuma cenu 5544,00 eiro. Izsoles datums – 14.04.2026. 
pulksten 10.00. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 10.04.2026. 
jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole).

• “Ratnieki”, Atašienes pagasts, Jēkabpils novads, ar kadastra numuru 
5646 008 0096, par sākuma cenu 962,00 eiro. Izsoles datums – 21.04.2026. 
pulksten 09.30. Lai varētu piedalīties izsolē, pretendentiem līdz 17.04.2026. 
jāpiesakās dalībai izsolē atbilstoši izsoles noteikumiem (Otrā izsole).

Informācija par nekustamo īpašumu un izsoles noteikumiem 
pieejama www.jekabpils.lv, sadaļā – Pašvaldība, Īpašumi, Izsoles 

pārdošanas, Nekustamā īpašuma atsavināšana un Latvijas Vēstnesī.

IZSOLES

Mainīgos laikapstākļos, kad 
gaisa temperatūra svārstās pāri 
un zem nulles, kā arī atkušņa laikā 
ar nokrišņiem, novecojušā asfalt-
betona segumā pastiprināti vei-
dojas bedres. Šī ir tipiska situāci-
ja ziemas beigās un pavasara sā-
kumā. Pašlaik satiksmei bīstamās 
bedres tiek aizpildītas ar aukstā 
asfalta tehnoloģiju, kas ir piemē-
rota ziemas un mainīgiem laik
apstākļiem un ļauj ātri novērst 
avārijas riskus. Tas ir pagaidu risi-
nājums, lai nodrošinātu satiksmes 
drošību.

Kad iestāsies stabilāki lai-
kapstākļi, segums apžūs un gaisa 
temperatūra paaugstināsies, tiks 
veikti pilnvērtīgi bedru remont-
darbi masveidā (ar karsto asfaltu 
vai citām ilgtermiņa metodēm).

Satiksmei bīstama bedre tiek 
uzskatīta par tādu, ja tās:

• laukums ir lielāks par 0,1 m² 
(piemēram, aptuveni 20×50  cm 
vai lielāka),

• dziļums pārsniedz 5 cm.
Bedru aizpildīšanas laiki 

atbilstoši uzturēšanas klasei 
(autoceļiem/ielām):

• A klase – 24 stundas,
• B klase – 5 diennaktis,
• C klase – 1 nedēļa,

• D klase – 2 nedēļas.
Jēkabpilī atsevišķos posmos 

jau novērota pastiprināta plaisu 
un bedru veidošanās. Īpaši seko-
jam līdzi šādiem posmiem:

• Rīgas iela – posmā no Dārzu 
ielas līdz Madonas ielai;

• Rīgas iela – posmā no Zīlā-
nu ielas līdz Daugavpils ielai;

• Varoņu iela – avārijas bedrī-
tes salabotas, tiklīdz paradīsies 
jaunas, tiks veikti asfalta bedrīšu 
remontdarbi;

• Varoņu iela – avārijas bedrī-
tes salabotas, tiklīdz paradīsies 
jaunas, tiks veikti asfalta bedrīšu 
remontdarbi;

• Ventas iela – avārijas bedrī-
tes salabotas, tiklīdz paradīsies 
jaunas, tiks veikti asfalta bedrīšu 
remontdarbi;

• Tilts pār Daugavu  – avāri-
jas bedrītes salabotas, tiklīdz pa-
radīsies jaunas, tiks veikti asfalta 
bedrīšu remontdarbi.

Pašvaldības ceļu būvinženie-
ris regulāri apseko ielu segumus 
un operatīvi nodod informāciju 
par konstatētajām bedrēm, lai 
nodrošinātu ātru reaģēšanu uz 
bīstamām situācijām.

Infrastruktūras apsaimniekošanas nodaļa

2026.  gada janvāris ir bijis 
aukstākais pēdējo 15 apkures se-
zonu laikā. Minētie apstākļi ob-
jektīvi izraisa būtisku siltumener-
ģijas patēriņa pieaugumu, kas sa-
vukārt rada ievērojamu izmaksu 

sloga palielinājumu galalietotā-
jiem un būtisku siltumenerģijas 
rēķinu pieaugumu. 

Atgādinām, ka iedzīvotājiem 
ir iespēja pieteikties mājokļa pa-
balstam. Aicinām iepazīties ar 

Labklājības ministrijas informāci-
ju, kam šis pabalsts pienākas un 
kā to saņemt!

Sagatavoja  
SIA “JK Namu pārvalde”

Par kārtību kapu teritorijā 
izvietoto konteineru 
izmantošanā

Atgādinām iedzīvotājiem, 
ka Jēkabpils kapu teritorijā iz-
vietotie atkritumu konteineri ir 
paredzēti tikai kapu atkritumu 
savākšanai!

Kapu teritorijā esošie kontei-
neri marķēti atbilstoši atkritumu 
veidam:

• BIOMASAS konteinerā 
(metāla konteineri 7  m³) ir jāiz-
met skujas, smiltis, lapas, dabīgie 
ziedi. Biomasas konteinerā NE-
DRĪKST mest plastmasas puķes, 
plastmasas maisiņus, sveces, 
puķu podus, vāzes, cimdus.

• Konteinerā KAPU ATKRI-
TUMIEM (plastmasas konteineri 
1,1 m³) jāizmet sveces, plastma-
sas maisiņi un plastmasas puķes, 
puķu podi, vāzes, drātis utt. Tajā 
NEDRĪKST izmest skujas, smiltis, 
dabīgos ziedus!

Diemžēl regulāri konstatē-
jam gadījumus, kad kapu terito-
rijā izvietotajos konteineros tiek 
izmesti sadzīves atkritumi, mē-
beles, riepas un citi lielgabarīta 
priekšmeti.

Vēršam uzmanību, ka lielga-
barīta atkritumu, nolietotu riepu, 
elektroiekārtu un citu līdzīgu at-
kritumu nodošanai ir noteikta at-
sevišķa kārtība, un šādus atkritu-

mus nav atļauts izmest vietās, kas 
tam nav paredzētas. Šo atkritu-
mu nodošanai ir pieejams šķiroto 
atkritumu pieņemšanas laukums.

Aicinām iedzīvotājus būt at-
bildīgiem un izmantot kapu teri-
torijā izvietotos konteinerus tikai 
tiem paredzētajam mērķim! Ja 
tiek pamanīti pārkāpumi vai ne-
atļauta atkritumu izmešana, lū-
dzam par to informēt Jēkab-
pils novada pašvaldības policiju. 
Tikai kopīgi rīkojoties, varam sa-
glabāt kārtību, cieņu pret vidi un 
līdzcilvēkiem.

Jēkabpils dzīvnieku patversme 
aicina iepazīt tās iemītniekus

Jēkabpils dzīvnieku patvers-
me aicina ciemos apmeklētājus, 
kuri apsver domu adoptēt kādu 
mājdzīvnieku, lai klātienē iepazī-
tos ar patversmē mītošajiem su-
ņiem un kaķiem.

Bieži cilvēki izvēlas adoptēt 
kaķēnus vai kucēnus, jo šķiet, ka 
tie vieglāk pierod pie jaunajām 
mājām un saimniekiem. Tomēr 
noteikti ir vērts pārdomāt arī 
pieauguša dzīvnieka adopciju. 
Adoptējot kaķēnu vai kucēnu, 
par viņa raksturu un tempera-
mentu vēl nav pilnīgas skaidrī-
bas, savukārt pieaugušam dzīv-
niekam jau ir redzams raksturs, 
temperaments un spēja iedzīvo-

ties dažādos apstākļos.
Pareizā tempā veidota ie-

pazīšanās un iedraudzēšanās ar 
dzīvnieku bieži kļūst par dubultu 
ieguvumu – mājas mīlulis iegūst 
otru iespēju drošai un cieņpilnai 
dzīvei, bet cilvēks – uzticamu sa-
biedroto ar raksturu, kas organis-
ki iekļaujas ikdienas ritmā.

Adoptējot Jēkabpils dzīvnie-
ku patversmē mājdzīvnieku se-
nioru (mājdzīvnieku, kas vecāks 
par 8 gadiem) – jaunie saimnieki 
saņem atbalstu veterinārmedi-
cīnisko izdevumu un profilaktis-
ko pārbaužu izdevumu segšanai 
senioru adopcijas programmas 
ietveros, kuru nodrošina labdarī-
bas fonds “Sofi”.

Patversmē vienmēr tiek gai-
dīti arī brīvprātīgie palīgi – kaķu 
socializācijai, suņu pastaigām vai 
citiem darbiem, kuros nepiecie-
šama palīdzība.

Ar noteikumiem brīvprātīga-
jiem palīgiem iespējams iepazī-
ties Jēkabpils dzīvnieku patvers-
mes mājaslapā, savukārt pieteikt 
apmeklējumu var, zvanot pa tāl-
runi 28342253.

Partversme atvērta ap-
meklātājiem darba dienās no 
plkst.10.00 līdz plkst. 16.00, bet 
brīvdienās un svētku dienās no 
plkst. 10.00. līdz plkst. 13.00. 

SIA “Jēkabpils pakalpojumi”

Katru gadu Latvijas Daudz-
bērnu ģimeņu apvienība rīko 
konkursu “Latvijas Goda ģime-
ne”. Viena izvirzītā ģimene no 
katras pašvaldības tiek aicināta 
1. maijā uz Daudzbērnu ģimeņu 
dienas svinībām Rīgas Zoodār-
zā, saņemot ieejas biļetes un, ne-
pieciešamības gadījumā, atbal-
stu no pašvaldības nokļūšanai uz 
Rīgu un atpakaļ.

Ja pazīsti kādu aktīvu un ra-
došu daudzbērnu ģimeni no Jē-
kabpils novada, kuras apgādībā 
šobrīd ir vismaz 3 bērni, kuri ļoti 
vēlētos apmeklēt Zoodārzu, un 
ģimene ir pozitīvs piemērs darba, 
ģimenes dzīves un sabiedriskās 
līdzdalības veiksmīgai sabalan-
sēšanai, tad līdz 2026. gada 18. 
martam (ieskaitot) iesaki šo ģi-
meni, aizpildot aptaujas anketu 

pašvaldības mājaslapā jekabpils.
lv vai ej.uz/jngimene2026

Titula “Latvijas Goda ģimeni 
2026” saņēmēju izraudzīsies žūri-
ja, ko veidos Latvijas Daudzbērnu 
ģimeņu apvienības 14 kopsapul-
ces biedri, tajā skaitā 12 reģionā-
lo daudzbērnu ģimeņu biedrību 
vadītāji.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Informācija par bedru 
remontdarbiem Jēkabpilī

Informācija par mājokļa pabalstu

SIA “Jēkabpils pakalpojumi” aktualitātes martā

Iesaki Jēkabpils novada daudzbērnu ģimeni 
nominācijai “Latvijas Goda ģimene 2026”

Saeima 26.  februārī galīgajā 
lasījumā atbalstīja par steidza-
mām atzītās likuma izmaiņas, lai 
šajā aukstajā ziemā palielinā-
tu mājokļa pabalstus iedzīvotā-
jiem ar zemiem ienākumiem, kā 
arī mazaizsargātām ģimenēm ar 
bērniem. Šīs izmaiņas nepiecie-
šamas, lai palīdzētu iedzīvotā-
jiem samaksāt augstos mājok-
ļa rēķinus un nepieļautu parādu 
veidošanos.

Izmaiņas paredz no šī gada 
1.  janvāra līdz 30.  aprīlim palie-
lināt koeficientus, pēc kuriem 
aprēķina mājokļa pabalstu. Pie-

mēram, ja pensionāra ienākumi 
ir 500 eiro, bet viņa izdevumi par 
mājokli – 300 eiro mēnesī, esošā 
pabalsta apmērs būtu 192  eiro, 
bet pēc izmaiņu pieņemšanas 
viņš varēs pretendēt uz mājok-
ļa pabalstu 267 eiro mēnesī, ie-
priekš norādīja likumprojekta au-
tori. Turklāt šīs izmaiņas nodro-
šinās, ka pabalstam varēs pie-
teikties vairāk cilvēku – arī daļa 
to mājsaimniecību, kuras līdz šim 
pie esošajiem koeficientiem mā-
jokļa pabalstam nekvalificējās.

Mājsaimniecībām, kuras jau 
saņem mājokļa pabalstu, to pār-

rēķinās automātiski, savukārt pā-
rējām jārīkojas pašām  – tām jā-
vēršas savas pašvaldības sociāla-
jā dienestā, kas vērtēs mājsaim-
niecības materiālo situāciju un 
mājokļa pabalsta piešķiršanu.

Izmaiņas paplašina iespējas 
saņemt mājokļa pabalstu – tam 
varēs pieteikties arī mājsaimnie-
cības ar bērniem līdz 18 gadu ve-
cumam, kā arī ar jauniešiem līdz 
24 gadiem, ja viņi turpina apgūt 
vispārējo, profesionālo vai aug-
stāko izglītību.

Saeimas Preses dienests

Palielina mājokļa pabalstus iedzīvotājiem ar zemiem 
ienākumiem un mazaizsargātām ģimenēm ar bērniem
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Bezmaksas spirogrāfijas (spi-
rometrijas) pārbaude. Spiro
grāfijas pārbaude ir metode, kas 
palīdz novērtēt plaušu veselības 
stāvokli un diagnosticēt slimības.

Š.g. 20. martā no plkst. 9.00 
līdz 14.00 Jēkabpils poliklīni-
kā (Stadiona iela 1, Jēkabpils, 
123. kabinets).

Uz pārbaudi var pieteikties 
no 18 gadiem. Līdzi personu ap-
liecinošs dokuments.

Vietu skaits ierobežots, tādēļ 
pieteikšanās obligāta!
!  Pieteikties varēs darba 

dienās no plkst. 8.30 līdz 17.00, 
sākot no 17. marta, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 28645857 (Darja). 
Ierašanās uz pārbaudi ir konkrē-
tā laikā, par kuru vienojas piesa-
koties. Ierodoties uz pārbaudi, ir 
jābūt veseliem!

Asinsspiediena un cukura lī-
meņa bezmaksas pārbaude. Š.g. 
20.  martā no plkst. 9.00 līdz 
14.00 Jēkabpils poliklīnikā (Sta-
diona iela 1, Jēkabpils, 225. kabi-
nets). Līdzi jāņem personu aplie-
cinošs dokuments.

Vietu skaits ierobežots – pie-
teikšanās obligāta! 
!  Pieteikties varēs darba 

dienās no plkst. 8.30 līdz 17.00, 
sākot no 18. marta, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 28645857 (Darja). 
Ierašanās uz pārbaudi ir konkrē-
tā laikā, par kuru vienojas piesa-
koties. Ierodoties uz pārbaudi, ir 
jābūt veseliem!

Glaukomas bezmaksas pār-
baude. Š.g. 20.  martā no plkst. 
9.00 līdz 14.00 Jēkabpils polik-
līnikā (Stadiona iela 1, Jēkabpils, 
201.  kabinets). Līdzi jāņem per-
sonu apliecinošs dokuments.

Vietu skaits ierobežots – pie-
teikšanās obligāta! 
!  Pieteikties varēs darba 

dienās no plkst. 8.30 līdz 17.00, 
sākot no 17. marta, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 28645857 (Darja). 
Ierašanās uz pārbaudi ir konkrē-
tā laikā, par kuru vienojas piesa-
koties. Ierodoties uz pārbaudi, ir 
jābūt veseliem!

Darja Semjonova, 
Nacionālā veselīgo pašvaldību tīkla 

koordinators Jēkabpils novadā

Sievietes tiek aicinātas veikt 
krūšu izmeklējumus tuvāk savai 
dzīvesvietai  – MFD Veselības 
Grupas mamogrāfā, kas Jēkab-
pilī ieradīsies 2. aprīlī. Mamo-
grāfs atradīsies pie Jēkabpils 
Valsts ģimnāzijas (adrese: Blau-
maņa iela 27, Jēkabpils).

Nepieciešams pieraksts uz 
konkrētu laiku! Pierakstu var 
veikt, zvanot uz tālr. nr. 25431313.

Sievietēm, kuras ir saņēmušas 
uzaicinājuma vēstuli no Nacionā-
lā Veselības Dienesta, valsts skrī-
ninga programmas ietvaros iz-

meklējums ir BEZ MAKSAS (uz-
aicinājuma vēstule ir derīga 2 
gadus kopš iesūtīšanas datuma).

Diagnostiskais izmeklējums 
ar ārsta nosūtījumu, kuram ir lī-
gums ar NVD (jāmaksā pacienta 
iemaksa – 3,00 EUR).

Izmeklējumi tiek veikti rindas 
kārtībā.

Lūgums, pierakstoties uz iz-
meklējumiem, sagatavot per-
sonas kodu un kontakttālruņa 
numuru!

MFD Veselības grupa

Jēkabpils novada Tūris-
ma informācijas centrs ir izdevis 
2026.  gada tūrisma karti, kurā 
vienkopus apkopota aktuālākā 
informācija par Jēkabpils pilsē-
tas un Jēkabpils novada tūrisma 
piedāvājumu. 

Tūrisma karte ietver infor-
māciju par Jēkabpils pilsētas un 
novada nozīmīgākajām apskates 
vietām, dabas objektiem, aktīvās 
atpūtas iespējām, degustācijām 
un amatniekiem, kā arī ēdināša-
nas un naktsmītņu piedāvājumu.

Kartes vāka vizuālajā nofor-
mējumā apvienoti tādi Jēkab-
pils novada simboli un atpazīsta-
mākie objekti kā Daugava, lūsis, 
Krustpils pils un pils spoks Brūnā 
dāma, Gārsenes pils, Viesītes 
simbols āzis, atsauce uz amat-
niecību, dabas bagātībām, kā 
arī citiem kultūrvēsturiskiem un 
identitāti raksturojošie elemen-
tiem. Tūrisma kartes ilustrāciju 
autore ir māksliniece Inga Misu-

ļina. Māksliniece ietvērusi buk-
leta vākā to siltumu, kas rakstu-
ro novadu — dabas tuvumu, sēļu 
lepnumu, arhitektūras stāstus 
un viesmīlību. Kartes pieejamas 
trīs valodās – latviešu, angļu un 
lietuviešu.

Tūrisma un viesmīlības no-
zares pārstāvji, kā arī ikviens in-
teresents materiālus aicināti sa-

ņemt Jēkabpils novada Tūrisma 
informācijas centrā Jēkabpilī, 
Vecpilsētas laukumā 3, tālr. nr.  
29555950.

Jēkabpils novada tūrisma 
kartes un maršruti pieejami arī 
elektroniskā formātā vietnē visit.
jekabpils.lv.

Jēkabpils novada  
Tūrisma informācijas centrs

27. februārī Gārsenes pilī no-
risinājās Jēkabpils novada Tū-
risma informācijas centra rīkotā 
ikgadējā Tīklošanās un iedves-
mas diena, kas pulcēja tūrisma 
un viesmīlības nozares pārstāvjus 
no visa novada. Šī gada pasāku-
ma galvenā tēma bija digitālais 
mārketings.

Mārketinga un restorānu no-
zares profesionāle Justīne Kalēja 

praktiskajā lekcijā iepazīstināja ar 
savu 3 soļu pieeju digitālā mār-
ketinga stratēģijas veidošanai, 
skaidrojot, kā strukturēti plānot 
darbus, kuri kanāli šobrīd ir efek-
tīvākie un kā uzņēmēji var mērķ
tiecīgi sasniegt savu auditoriju. 
Dalībnieki guva atbildes uz jau-
tājumiem par resursu ieguldīju-
miem, saturu, kas strādā, un bie-
žākajām kļūdām digitālajā vidē. 

Pasākumā lauku sētas “Eglā-
ji” saimniece Egita Galiņa dalījās 
ar savu pieredzes stāstu un gū-
tajām mācībām digitālajā vidē. 
Viņa stāstīja gan par veiksmī-
gajām praksēm, gan izaicināju-
miem, kas rodas, strādājot ar so-
ciālajiem tīkliem un tiešsaistes 
komunikāciju.

Klātesošos iedvesmoja arī 
praktizējoša tūrisma gide Daiga 
Dūniņa, kura dalījās savos novē-
rojumos, viesojoties Jēkabpils 
novada tūrisma objektos. Viņa 
uzsvēra ceļotāju paradumu iz-
maiņas un sniedza ieteikumus, 
kā uzņēmēji var veiksmīgāk pie-
lāgoties mūsdienu ceļotāju vaja-
dzībām un nozares tendencēm.

Dienas noslēgumā notika tīk-
lošanās sarunas, savstarpējā pie-
redzes apmaiņa un Gārsenes pils 
iepazīšana gida pavadībā.

Jēkabpils novada  
Tūrisma informācijas centrs

Iestājoties pavasarim un kļūs-
tot siltākam laikam, bērni un jau-
nieši arvien vairāk laika pavada 
ārpus mājas – parkos, pagalmos, 
spēļu laukumos un pilsētas ielās. 
Pašvaldības policija aicina vecā-
kus pārrunāt ar bērniem drošības 
jautājumus un atgādināt par atbil-
dīgu uzvedību sabiedriskās vietās.

Policijas novērojumi liecina, 
ka pavasarī biežāk tiek konstatē-
ta jauniešu pulcēšanās sabiedris-
kās vietās, kā arī dažkārt – sabied-
riskās kārtības pārkāpumi, tostarp 
smēķēšana, alkohola lietošana, 
īpašuma bojāšana vai skaļas uz-
vedības radīti traucējumi apkār-
tējiem. Tādēļ īpaši svarīgi jaunie-
šiem apzināties savu rīcību un tās 
sekas, ievērot sabiedrībā pieņem-
tās normas un cienīt citu cilvēku 
mieru un drošību.

Arī velosipēdu un elektro-
skrejriteņu sezona padara aktuālu 
drošību uz ceļa. Jauniešiem jāie-
vēro ceļu satiksmes noteikumi, 

jābūt uzmanīgiem, jālieto aizsarg
ķiveres un citi drošības līdzekļi, kā 
arī jāparūpējas par savu un apkār-
tējo drošību.

Tāpat pavasarī īpaša uzmanī-
ba jāpievērš drošībai pie ūdens-
tilpēm. Laika apstākļi kļūst siltāki, 
ledus uz upēm, ezeriem un dīķiem 
kļūst trausls un var būt bīstams. 
Pašvaldības policija aicina vecā-
kus pārrunāt ar bērniem, ka šajā 
laikā kategoriski nedrīkst atrasties 
uz ledus vai tā tuvumā bez pieau-
gušo uzraudzības, jo tas var radīt 
nopietnu apdraudējumu veselībai 
un dzīvībai.

Pašvaldības policija aicina ve-
cākus pievērst uzmanību tam, kur 
un kā bērni pavada brīvo laiku, kā 
arī pārrunāt iespējamos riskus gan 
pilsētvidē, gan digitālajā vidē. Ie-
teicams bērniem skaidrot drošī-
bas noteikumus uz ceļa, pareizu 
rīcību sabiedriskās vietās, kā arī 
atbildīgu uzvedību sociālajos tīk-
los un tiešsaistes komunikācijā, lai 

mazinātu gan fiziskās, gan digitā-
lās drošības riskus.

Savlaicīga saruna ģimenē un 
savstarpēja sadarbība palīdz no-
vērst pārkāpumus un veidot drošu 
vidi gan bērniem, gan visiem pil-
sētas iedzīvotājiem.

Ja iedzīvotāji pamana situāci-
jas, kas var apdraudēt bērnu dro-
šību vai sabiedrisko kārtību, paš-
valdības policija aicina par to in-
formēt attiecīgos dienestus:

112  – Vienotais ārkārtas pa-
līdzības izsaukuma nr. (Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas 
dienests)

113 – Neatliekamās medicīnis-
kās palīdzības dienests

110 – Valsts policija
80700020  – Jēkabpils nova-

da pašvaldības policijas bezmak-
sas tālrunis. 

E-pasts: policija@jekabpils.lv.
Jēkabpils novada 

pašvaldības policija

Iedzīvotājus aicina izmantot 
iespēju pārbaudīt savu veselību!

2. aprīlī Jēkabpilī būs  
Mobilais mamogrāfs

Pieejama atjaunotā Jēkabpils un Jēkabpils novada 
tūrisma karte

Tūrisma nozares pārstāvji apgūst digitālā mārketinga 
prasmes un stiprina sadarbību 

Pašvaldības policija aicina vecākus pavasarī pārrunāt 
ar bērniem drošības jautājumus

Aicinām apmeklēt asins donoru dienas 2026. gada 23. martā, kā 
arī 13. un 27. aprīlī! Donoru dienas notiek Jēkabpils stadiona tel-
pās (stadiona tribīņu ēkā) Brīvības ielā 289 no plkst. 9.00 līdz 13.00. 
Tādēļ aicinām Jēkabpils pilsētas un novada iedzīvotājus būt aktī-
viem, piedalīties pašiem un uzrunāt ģimenes locekļus, draugus, ko-
lēģus un darba kolektīvus kopā doties uz Donoru dienām, lai snieg-
tu tik nepieciešamo atbalstu līdzcilvēkiem. Lai ziedotu asinis, līdzi 
jābūt derīgam personu apliecinošam dokumentam (pasei, perso-
nas apliecībai (eID) vai jebkurai citai personu identificējošai aplie-
cībai, kas satur šādu informāciju – personas kodu, vārdu, uzvārdu 
un foto.

Vairāk par Donoru kustību: www.vadc.lv.
Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

Asins donoru dienas Jēkabpilī martā 
un aprīlī

• Skolotājs logopēds, pieteikties līdz 10.04.2026.;
• Bāriņtiesas loceklis (uz noteiktu laiku), pieteikties līdz 20.03.2026.;
• Jaunākais inspektors, pieteikties līdz 20.03.2026.;
• Bāriņtiesas loceklis, pieteikties līdz: 24.03.2026.;
• Māsas palīgs (atrašanās vieta: “Jaunā muiža”, Kūku pagasts), 
pieteikties līdz 17.03.2026.;
• Sociālais aprūpētājs (atrašanās vieta: “Jaunā muiža”, Kūku pagasts), 
pieteikties līdz 17.03.2026.;
• Sociālais darbinieks darbam ar ģimenēm un bērniem, pieteikties līdz 
02.04.2026.

Jēkabapils novada pašvaldībā pieejamas 

VAKANCES:

#teirdarbs

Vairāk par vakancēm: www.jekabpils.lv/lv/vakances
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Krustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagastsKrustpils, Kūku, Mežāres, Atašienes, Variešu un Vīpes pagasts

Atjaunīgās enerģijas 
attīstītāja European Ener-
gy grupas uzņēmums SIA 
“Supren” aicina Jēkabpils 
novada Mežāres, Vīpes 
pagastu un Līvānu novada 
Turku pagasta iedzīvotā-
jus piedalīties tematiskajās 
darbnīcās, kuru laikā tiks 
apspriesti sākotnējās teri-
torijas izpētes rezultāti un 
diskutēts par plānotā vēja 
parka iespējamo ietek-
mi. Attīstītājs un attiecī-
gās jomas eksperti sniegs 
informāciju par vēja parka 

attīstības iecerēm un ai-
cinās iedzīvotājus un inte-
resentus uzdot jautājumus, 
kā arī izteikt savus viedok-
ļus, lai kopīgi rastu atbildes 
un risinājumus tālākajos 
posmos. Visas tikšanās no-
risināsies Mežāres Tautas 
namā, Jēkabpils novadā.

Ietekme uz ainavu
Kopīgi apspriedīsim 

plānotā vēja parka ietekmi 
uz apkārtējo ainavu, apzi-
not svarīgākos skatu punk-
tus un attālumus no turbī-
nām. Šī tikšanās jau notika 

03.03.2026.
Ietekme uz dabu
Papildinot sarunu ar 

dabas ekspertu, apskatī-
sim sākotnējos novēroju-
mus reģionā. Kopīgi disku-
tēsim, kā dažādu sugu aiz-
sardzība tiek ņemta vērā 
vēja parka plānošanā.

17.03.2026. plkst. no 
18.00 līdz ~20.30.

Apkārtējās vides 
ietekme

Apskatīsim aktuālos 
jautājumus par trokšņiem, 
mirgošanu, kā arī citiem 

iedzīvotājus interesējo-
šiem aspektiem, kas ietek-
mē apkārtējo vidi un iedzī-
votāju labbūtību.

24.03.2026. plkst. no 
18.00 līdz ~20.30.

Vairāk informācijas:
Gunārs Šņepsts, 

Zemes fonda menedžeris, 
e-pasts: gusn@europea-
nenergy.com. Interneta 
vietnē: lv.europeanenergy.
com/.

SIA “Supren”

Notiks tematiskās darbnīcas ar interesentiem par vēja parka 
attīstību Mežāres un Vīpes pagastos

Izstāde “Vēstures šarms: sieviešu 
modes liecības no atmiņu lādes

Saimnieciskie darbi Atašienē

Mežāres bibliotēkā šobrīd apskatāma īpaša izstāde – 
“Vēstures šarms: sieviešu modes liecības no atmiņu lādes”, 
kurā apskatāmas pagasta iedzīvotāju saglabātās pagājušā 
gadsimta kleitas un modes aksesuāri. Tā ir sirsnīga un emo-
cionāla tikšanās ar pagātnes modi, dzīvesstāstiem un cil-
vēku atmiņām, kas saglabātas audumā, mežģīnēs un rūpīgi 
šūtās vīlēs. Daudzas no tām šūtas mājās vai pie vietējām 
šuvējām, izmantojot pieejamos audumus un izdomu.

Kleitās jūtamas pārmaiņu vēsmas – drosmīgāki raksti, 
spilgtākas krāsas un vienkāršāki silueti. Tās stāsta par deju 
vakariem, skolas izlaidumiem un svētku reizēm, kad kleita 
bija īpašs notikums.  Mode pārsteidz ar izteiksmīgām plecu 
līnijām, košiem toņiem un dažādiem audumu eksperimen-
tiem – laikmets, kad caur apģērbu varēja izpaust individu-
alitāti arvien brīvāk.

Izstāde ir kā ceļojums laikā – iespēja jaunākajai paau-
dzei iepazīt vecmāmiņu un mammu jaunības tērpus, bet 
vecākajai – atkal sajust to dienu prieku un satraukumu. Tā 
apliecina, ka kleita nav tikai apģērbs – tā ir atmiņa, perso-
nības daļa un laikmeta liecība.

Ikviens aicināts apmeklēt izstādi un, iespējams, arī da-
līties savā stāstā, lai pagasta atmiņu lāde turpinātu piepil-
dīties ar jauniem, vērtīgiem dārgumiem.

Mežāres bibliotēka

Novērsts kanalizāci-
jas trases aizsprostojums, 
nomainīts galvenās trases 
posms 11 metru garumā.

Notiek beidzamās gra-

nulu piegādes katlu mājām.
Izzāģēti krūmi gar cen-

tra dīķmalu.
Uzsākta tirgus izpēte 

ūdens atdzelžošanas iekār-

tu rekonstrukcijas darbiem.
Uz pagasta autoceļiem 

uzstādītas masu ierobežo-
jošās zīmes.

Turpinām veikt ikdie-

nas teritorijas uzturēšanas 
darbus.

Pēteris Gravāns, 
saimniecības vadītājs, 

Atašienes pagasta pārvalde

Ministru kabinets (MK) no-
saka mājsaimniecības materiā-
lās situācijas izvērtēšanas un ga-
rantētā minimālā ienākuma pa-
balsta aprēķināšanas, piešķiršanas 
un izmaksas kārtību, trūcīgas un 
maznodrošinātas mājsaimniecī-
bas statusa piešķiršanas kārtību, 
kā arī mājokļa pabalsta aprēķi-
nāšanas, piešķiršanas un izmak-
sas kārtību un izdevumu pozīciju 
minimālās normas mājokļa pa-
balsta apmēra aprēķināšanai. (MK 
2020.  gada 17.  decembra notei-
kumi Nr. 809 “Noteikumi par māj-
saimniecības materiālās situācijas 
izvērtēšanu un sociālās palīdzības 
saņemšanu”).

Jēkabpils novada Sociālais 
dienests vērš uzmanību uz to, ka 
uz mājokļa pabalstu var pretendēt 
ne tikai par trūcīgām vai mazno-
drošinātām atzītas mājsaimniecī-
bas, bet arī pārējās mājsaimnie-
cības, kuru ienākumi un materiālā 

situācija kvalificējas iepriekš mi-
nētajos Ministru kabineta notei-
kumos noteiktajam.

Mājokļa pabalstu var pieprasīt 
mājsaimniecība, kura dzīvo īpašu-
mā esošā vai īrētā mājoklī konkrē-
tajā pašvaldībā un tur ir deklarē-
jusi savu dzīves vietu. Ja mājoklis 
tiek īrēts, ir jābūt noslēgtam īres 
līgumam par nekustamā īpašuma 
lietošanu.

Ja ir stājies spēkā tiesas sprie-
dums par izlikšanu no mājokļa, 
sociālais dienests pieņem lēmu-
mu par atteikumu piešķirt mājok-
ļa pabalstu, izņemot gadījumu, ja 
mājsaimniecība iesniedz aplie-
cinājumu no ēkas īpašnieka, ap-
saimniekotāja vai zvērināta tiesu 
izpildītāja par tiesas sprieduma iz-
pildes atlikšanu uz noteiktu laiku.

Priekšnosacījums mājokļa pa-
balsta saņemšanai ir mājsaimnie-
cības materiālās situācijas izvēr-
tēšana, sagatavojot iztikas līdzek-

ļu deklarāciju, un izdevumus par 
mājokli  apliecinošu rēķinu un cita 
veida pierādījumu uzrādīšana paš-
valdības sociālajā dienestā.

Kas jādara, lai saņemtu mājokļa 
pabalstu

Lai saņemtu mājokļa pabalstu, 
viena no mājsaimniecības perso-
nām vēršas pašvaldības sociālajā 
dienestā, uzrāda personu aplieci-
nošu dokumentu un iesniedz:

• iesniegumu, kuru parakstīju-
šas mājsaimniecības pilngadīgās 
personas;

• darba devēja izziņu par 
darba samaksu par pēdējiem trim 
pilniem kalendāra mēnešiem par 
katru darba ņēmēju mājsaimnie-
cībā, ja personas  kredītiestādes 
maksājumu vai pasta norēķinu sis-
tēmas kontu izrakstos nav nepie-
ciešamās informācijas;

• izziņu par ienākumiem no 
saimnieciskās darbības par pil-

niem pēdējiem trim kalendāra 
mēnešiem par katru saimnieciskās 
darbības veicēju mājsaimniecībā;

• visu mājsaimniecībā esošo 
personu kredītiestāžu maksājumu 
vai pasta norēķinu sistēmas kontu 
izrakstus par pēdējo trīs pilnu ka-
lendāra mēnešu naudas līdzekļu 
kustību un konta atlikumu minētā 
perioda sākumā un beigās;

• dokumentus, kas apliecina 
neregulāra rakstura ienākumus un 
saņemtos maksājumus par 12 ka-
lendāra mēnešu periodu pirms ie-
snieguma iesniegšanas;

• dokumentus mājokļa pa-
balsta aprēķināšanai, kas aplieci-
na ar mājokļa lietošanu saistītus 
izdevumus par iepriekšējo vai kār-
tējo mēnesi, kā arī uzrāda mājokļa 
lietošanu apliecinošus dokumen-
tus, ja šādu dokumentu nav soci-
ālā dienesta rīcībā;

• citus dokumentus, ja tas ir ne-
pieciešams lēmuma pieņemšanai.

Sociālais dienests aicina Jē-
kabpils pilsētas iedzīvotājus do-
kumentu iesniegšanai dienes-
tā pieteikties, zvanot uz tālr. nr. 
65207092. Pārējiem iedzīvotājiem 
atkarībā no dzīvesvietas aicinām 
sazināties ar savā teritorijā esošo 
sociālo darbinieku. Kontaktus ska-
tīt: www.jekabpils.lv sadaļā Kon-
takti, Iestāžu kontakti, Jēkabpils 
novada Sociālais dienests.

Aicinām būt saprotošiem un 
iecietīgiem, jo pieaugot pieprasī-
jumam pēc mājokļa pabalsta var 
veidosies rindas.

Pilnā apjomā informāciju 
par mājokļa pabalsta piešķirša-
nu var izlasīt pašvaldības mājas 
lapā www.jekabpils.lv sadaļā 
Aktualitātes.

Jēkabpils novada  
Sociālais dienests

Sociālais dienesta informē par iespēju pieteikties mājokļu pabalstam

Aknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagastsAknīstes pilsēta, Aknīstes, Asares un Gārsenes pagasts

Šī gada 19. februārī Aknīstes 
vidusskolā notika iedzīvotāju tik-
šanās ar Jēkabpils novada paš-
valdības vadību un speciālistiem. 

Sanāksmē piedalījās Jēkab-
pils novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vietnieks attīs-

tības jautājumos Kārlis Stars, 
priekšsēdētāja vietniece izglītī-
bas un kultūras jautājumos Aija 
Vetere, Aknīstes, Gārsenes un 
Asares pagasta saimniecības va-
dītājs Jānis Striks un citi pašval-
dības iestāžu darbinieki.

Tikšanās laikā klātesošie tika 
iepazīstināti ar Jēkabpils nova-
da pašvaldības kopējo budžetu, 
līdz šim paveiktajiem darbiem un 
plānotajām investīcijām Aknīstē 
un tās teritorijā. Tika pārrunāti 
vairāki nozīmīgi projekti Aknīs-

tes pilsētā, tostarp Zaļās ielas 
un Parka ielas pārbūve, vides 
pieejamības uzlabošana Saltup-
ju svētavotā, Aknīstes estrādes 
piebraucamā ceļa un teritorijas 
pārbūves projekta izstrāde, kā 
arī dekoratīvo apstādījumu vei-

došana Skolas ielā un Sēļu parkā.
Sanāksmes laikā pašvaldības 

pārstāvji atbildēja arī uz jautāju-
miem, kas bija iesniegti iepriekš, 
kā arī sniedza skaidrojumus par 
citiem aktuālajiem jautājumiem. 
Pēc prezentācijas notika disku-
sija ar iedzīvotājiem. Klātesošie 
uzdeva jautājumus par Dzirnavu 
ielas trotuāra izbūvi, uzsverot šī 
jautājuma nozīmīgumu. Pašlaik 
gājēju infrastruktūra šajā ielā nav 
nodrošināta un pārvietošanās 
ir nedroša. Tāpat tika apspries-
ti ceļu apzīmējumu jautājumi 
Aknīstē, kā arī aku pieejamība un 
vilku medības Asares pagastā.

Pašvaldības pārstāvji uzklau-
sīja iedzīvotāju ierosinājumus un 
sniedza skaidrojumus par iespē-
jamiem risinājumiem.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

19. februārī aizvadīta iedzīvotāju tikšanās Aknīstē
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Viesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagastsViesītes pilsēta, Viesītes, Elkšņu, Rites un Saukas pagasts

Salas un Sēlpils pagastsSalas un Sēlpils pagasts Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un  Ābeļu, Dignājas, Dunavas, Leimaņu, Kalna, Rubenes un  
Zasas pagastsZasas pagasts

Sanāksmē piedalījās Jēkab-
pils novada domes priekšsēdētā-
ja vietniece Aija Vetere, vietnieki 
Kārlis Stars un Aivars Vanags, pa-
gastu pārvaldes vadītājs Kristaps 
Tēts, Leimaņu pagasta saimnie-
cības vadītāja Maruta Cankale, 
kā arī citi atbildīgie speciālisti un 
iestāžu vadītāji. Priekšsēdētāja 
vietniece iedzīvotājus iepazīsti-
nāja ar Jēkabpils novada pašval-
dības budžetu, savukārt pagastu 

pārvaldes vadītājs sīkāk pastāstī-
ja par paveiktajiem un plānota-
jiem saimnieciskajiem darbiem 
Leimaņu pagastā un tā apkārtnē.

Pēc prezentācijas domes va-
dība uzklausīja sanāksmē klāt-
esošo iedzīvotāju priekšlikumus 
un atbildēja uz iedzīvotāju aktu-
ālajiem jautājumiem. Tika pār-
runātas tādas tēmas kā uguns-
dzēsēju pieeja ūdens ņemšanas 
vietām, videonovērošanas ka-

meras, ģimenes ārsta un elektri-
ķa pieejamība novadā, informa-
tīvā izdevuma izplatīšana, kapli-
čas uzraudzība un demogrāfijas 
rādītāji. 

Tāpat tika runāts par izglītības 
iestāžu reorganizāciju, folkloras 
tradīciju saglabāšanu, ceļu uztu-
rēšanu un graustu demontāžu.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

Leimaņos notikusi iedzīvotāju tikšanās ar  
Jēkabpils novada pašvaldības vadību

Izmaiņas Salas pagasta pārvaldē

Viesītē notika Latvijas Pašvaldību izpilddirektoru asociācijas 
sanāksme

19. martā aicinām iedzīvotājus uz tikšanos ar Jēkabpils 
novada pašvaldības vadību Viesītē

No 2026. gada 27. februāra līdzšinējā Salas pagasta pārvaldes va-
dītāja Anita Bārzdiņa izbeidza darba tiesiskās attiecības ar Jēkabpils 
novada pašvaldību. Līdz šī gada 13.martam uz Salas pagasta pārval-
des vadītāja vietu ir izsludināts amata konkurss. Pagaidām Salas pa-
gasta pārvaldes vadītāja pienākumu izpildītājs ir Tālis Zalva, kontakti: 
tālr. nr. 22489891, e-pasts: talis.zalva@jekabpils.lv

Sabiedrisko attiecību un digitālās komunikācijas nodaļa

6. martā Viesītes kultūras 
centrā “Sēlija” notika Latvijas 
Pašvaldību izpilddirektoru aso-
ciācijas (LPIA) sanāksme. Sa-
nāksmi atklāja LPIA priekšsēdē-
tājs Agris Vilks un Jēkabpils no-
vada domes priekšsēdētājs Rai-
vis Ragainis. Ar Jēkabpils novadu 
iepazīstināja pašvaldības izpild-
direktora vietniece Anita Mo-
skovska. Sanāksmē tika pārrunā-
tas tādas tēmas kā kritiskās infra-
struktūras apsaimniekošana, par 
ko pastāstīja Iekšlietu ministrijas 
Nozares politikas departamen-
ta direktors Gatis Švika un valsts 
autoceļu uzturēšana, par ko stās-
tīja VSIA “Latvijas valsts ceļi” 
valdes priekšsēdētājs Mārtiņš 
Lazdovskis. Ar Satiksmes minis-
trijas aktuālo informāciju iepazīs-

tināja Satiksmes ministrijas valsts 
sekretārs Andulis Židkovs, savu-
kārt ar Jēkabpils novada pašval-
dības pieredzi pašvaldības ceļu 
apsaimniekošanā dalījās Infra-
struktūras apsaimniekošanas no-

daļas vadītājs Ainārs Skromāns. 
Dienas laikā pašvaldību izpilddi-
rektori pārrunāja daudzus paš-
valdībām aktuālus jautājumus.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

19. martā plkst. 18.00 Viesītes 
kultūras centra “Sēlija” kino zālē 
iedzīvotājiem būs iespēja tikties 
ar Jēkabpils novada pašvaldības 
vadību un uzdot sev interesējo-
šus jautājumus. Iedzīvotājiem, 
kuriem nav iespēju nokļūt uz tik-
šanos ar savu transportu, lūgums 

zvanīt pagastu pārvaldes vadītā-
jam vai saimniecības vadītājiem, 
lai noskaidrotu par iespējām no-
kļūt uz tikšanās norises vietu.

Šādas tikšanās plānots 
rīkot arī citās Jēkabpils novada 
teritorijās.

Informējam, ka tikšanās laikā 

var tikt filmēts un fotografēts. 
Materiāli publicitātes nolūkos var 
tikt ievietoti sabiedriskajos medi-
jos, Jēkabpils novada pašvaldības 
mājaslapā, sociālajos tīklos.

Sabiedrisko attiecību un digitālās 
komunikācijas nodaļa

SIA “Vidusdaugavas SPAAO 
aicina visus Jēkabpils novada  ie-
dzīvotājus iesaistīties atkritumu 
apsaimniekošanā un noslēgt lī-
gumus par atkritumu apsaimnie-
košanu, ja tas vēl nav izdarīts. SIA 
“Vidusdaugavas SPAAO” sniedz 
atkritumu apsaimniekošanas pa-
kalpojumus Jēkabpils novada te-
ritorijā ārpus Jēkabpils valstspil-
sētas no 2018.gada 1.jūnija.

Sniedzot atkritumu apsaim-
niekošanas pakalpojumus,  aiz-
vien tiek konstatēti gadījumi, 
kad Jēkabpils novada iedzīvotā-
ji nav iesaistījušies atkritumu ap-
saimniekošanas sistēmā un nav 
noslēguši līgumus ar atkritumu 
apsaimniekotāju. 

Atgādinām, ka Atkritumu ap-
saimniekošanas likuma 16. panta 
pirmās daļas 1. punkts nosaka, ka 
atkritumu radītājiem ir pienākums 
slēgt līgumu ar pašvaldības iz-
vēlēto atkritumu apsaimniekotā-
ju. Atkritumu sākotnējam radītā-
jam vai valdītājam ir pienākums 
noslēgt līgumu ar atkritumu ap-
saimniekotāju par katrā nekus-
tamajā īpašumā radīto atkritumu 
apsaimniekošanu.

Savukārt saskaņā ar Atkri-
tumu apsaimniekošanas likuma 
43. panta pirmo daļu par sadzī-
ves atkritumu radītāja vai valdī-
tāja nepiedalīšanos pašvaldības 
organizētajā sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanā piemēro brīdi-
nājumu vai naudas sodu fiziskajai 
personai no desmit līdz simt piec-
desmit naudas soda vienībā, bet 
juridiskajai personai  – no piec-
desmit līdz trīssimt naudas soda 
vienībām.

Slēdzot līgumus ar SIA “Vi-
dusdaugavas SPAAO”, pašvaldī-
bas lauku teritorijā ir iespēja iz-
vēlēties piemērotāko atkritumu 
konteineru un nepieciešamo iz-
vešanas biežumu, nodrošinot re-
gulāru atkritumu izvešanu, ņemot 
vērā īpašumā radīto atkritumu 
daudzumu, bet ne retāk kā no-
teikts Jēkabpils novada domes 
2022. gada 28. aprīļa saistošajos 

noteikumos Nr.  16 “Par sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu Jē-
kabpils novadā”, t.i. ne retāk par*:

• katru 2. nedēļu daudzdzī-
vokļu dzīvojamā mājā, kur ir līdz 
12 dzīvokļiem;

• vienu reizi nedēļā daudzdzī-
vokļu dzīvojamā mājā, kur ir vairāk 
par 12 dzīvokļiem;

• vienu reizi divos mēnešos 
viendzīvokļa vai divdzīvokļu mājā;

• vienu reizi nedēļā saimnie-
ciskās darbības veicējiem, kuru 
darbība ir veikals, kafejnīca vai 
auto serviss;

• katru 2.nedēļu citiem saim-
nieciskās darbības veicējiem.

* Minimālo atkritumu izvešanas 
biežumu atkritumu apsaimniekotājs, 
vienojoties ar atkritumu valdītāju var 
samazināt, ņemot vērā faktiski radī-
to atkritumu daudzumu, bet ne vairāk 
par 50 % no noteiktā minimālā izveša-
nas reižu skaita.

Fiziskas un juridiskas personas, 
kurām līdz šim nav bijis noslēgts 
atkritumu apsaimniekošanas lī-
gums, bet šāda nepieciešamība 
pastāv, ir jānoslēdz līgums ar SIA 
“Vidusdaugavas SPAAO”.

Līgumu var noslēgt:
• attālināti  – aizpildot atbil-

stošo pieteikumu sadzīves atkri-
tumu apsaimniekošanas līgumam 
(atrodams SIA “Vidusdaugavas 
SPAAO” tīmekļa vietnē www.
spaao.lv) un atsūtot to aizpildītu 
uz e-pastu: kac@spaao.lv vai pa 
pastu uz adresi: SIA “Vidusdau-
gavas SPAAO” Klientu apkalpo-
šanas centram, Rīgas iela 210, Jē-
kabpils, Jēkabpils nov., LV-5202;

• klātienē  – SIA “Vidusdau-
gavas SPAAO” Jēkabpils birojā 
Rīgas ielā 210, Jēkabpilī, Jēkab-
pils novadā, vai pagasta pārvaldē.

Pieteikums ir jāparaksta paš-
rocīgi vai ar drošu elektronisko 
parakstu!

Jautājumu gadījumos aici-
nām sazināties ar SIA “Vidusdau-
gavas SPAAO” Klientu apkalpo-
šanas centru, zvanot uz tālr. nr. 
28367235 vai rakstot e-pastu uz 
kac@spaao.lv.

SIA “Vidusdaugavas SPAAO”

Aicina Jēkabpils novada iedzīvotājus 
noslēgt līgumus par atkritumu 
apsaimniekošanu, ja tas vēl nav izdarīts

Nākamās tikšanās novada teritorijā ar domes vadību plānotas 
šādās vietās:

1. aprīlī plkst. 18.00 Elkšņu Tautas namā, 16. aprīlī plkst. 18.00 – Salas Tautas namā.
Precīzu norises laiku un vietu lūgums skatīties pašvaldības mājas lapā, www.jekabpils.lv sadaļā 

Aktualitātes.
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Atzīmējot Starptautisko 
NVO dienu, “Vidusdaugavas 
NVO centra” struktūrvienī-
ba Dienas centrā “Kopā būt” 
tika atklāta Eiropas brīvprātīgā 
Milana Ruijtenbeeka amatierfo-
togrāfiju izstāde “Snowy Art”. Iz-
stāde tapusi Eiropas Solidaritā-
tes korpuss projektā “Volunteers 
Add Inspiration”, atspoguļojot 
projekta laikā piedzīvotos mir-
kļus, satiktos cilvēkus un Jēkab-
pils pilsētas noskaņas.

Izstādes autors Milans Ruij-
tenbeeks ar fotogrāfijām centies 
iemūžināt dažādas emocijas un 
spilgtākos brīvprātīgā darba brī-
žus pēdējo mēnešu laikā. Kā pats 
autors norāda: “Vēlos prezentēt 
savu izstādi ‘Snowy Art’. Tā ap-
vieno daudzas emocijas un spē-
cīgākos mūsu projekta mirkļus 
pēdējo mēnešu laikā.” Milanam 

šī ir arī pirmā pieredze, atklājot 
savu fotogrāfiju izstādi.

Pasākuma laikā tika izteikti 
pateicības vārdi visiem četriem 
brīvprātīgajiem, kuri pēdējā pus-
gada laikā piedalījušies projek-
tā  – Milanam, Marko, Veronikai 
un Irinai. Viņu iesaiste devusi no-
zīmīgu ieguldījumu vietējās ko-
pienas aktivitātēs.

Izstāde “Snowy Art” apska-
tāma Dienas centrs “Kopā būt” 
telpās katru darba dienu.

Projektu “Volunteers Add Inspiration” (Nr. 
2024-1-LV02-ESC51-VTJ-000224548) līdzfinansē 

Eiropas Savienība. Tomēr paustie uzskati un 
viedokļi ir tikai autoru uzskati un ne vienmēr 
atspoguļo Eiropas Savienības vai Jaunatnes 

starptautisko programmu aģentūra viedokli. Par to 
saturu atbildību neuzņemas ne Eiropas Savienība, 

ne piešķīrēju iestāde.

Lāsma Mežsēta, projekta vadītāja, 
Vidusdaugavas NVO centrs

NVO aktualitātes

No 2026. gada 21. februāra 
visā Latvijā sākusies pirmā pie-
teikšanās apkaimju kopienu at-
tīstības programmai, kas piedā-
vā mentoru atbalstu, zināšanas 
un finansējumu kopienu stipri-
nāšanai. Pieteikties vietnē dro-
saskopienas.lv iespējams līdz 
21. martam.

Programmai pieteikties ai-
cinātas neformālas iedzīvotā-
ju grupas vai organizācijas, kas 
darbojas konkrētā teritorijā un 
ir atvērtas plašākai vietējai sa-
biedrībai. Dalībnieki 12 mēnešu 
laikā saņems daudzpusīgu at-
balstu kopienas attīstībai: indivi-
duālu mentoru palīdzību, prak-
tiskas zināšanas par sadarbību 
un līdzdalību, tīklošanās iespējas 
ar citām kopienām, kā arī finan-
siālu atbalstu rīcības plāna īste-
nošanai. Jaunām, vēl tikai topo-

šām vai mazāk aktīvām kopie-
nām pieejams finansējums līdz 
1000 eiro, savukārt pieredzēju-
šām kopienām – līdz 3000 eiro. 

Programmas ietvaros katrā 
Latvijas reģionā paredzēts at-
balstīt vismaz 225 kopienas kādā 
no trim attīstības virzieniem: ak-
tīvo iedzīvotāju loka paplašinā-
šanā, saliedēšanā kopīgos pa-
sākumos un krīžu gatavības un 
noturības attīstīšanā. Iespē-
ja pieteikties apkaimju kopienu 
attīstības programmā ”Drošas 
kopienas” būs piecas reizes no 
2026. līdz 2028. gadam un katrā 
no reizēm tiks uzņemtas aptuve-
ni 60 kopienas, nodrošinot līdz-
svarotu pārklājumu visos Latvi-
jas reģionos. Līdz programmas 
darbības beigām plānots at-
balstīt ne mazāk kā piecas ko-
pienas katrā Latvijas novadā un 

valstspilsētā.
Apkaimju kopienu pārstāv-

ji aicināti konsultēties arī ar re-
ģionālajām kopienu atbalsta 
personām, kuru kontakti, kā arī 
plašāka informācija par prog-
rammu pieejama mājaslapā  
www.drosaskopienas.lv.

Programma “Drošas kopienas” Latvijā darbosies 
no 2026. līdz 2029. gadam un to īsteno biedrība 

“Latvijas Pilsoniskā alianse” sadarbībā ar 
reģionālajiem partneriem – Dienvidlatgales NVO 
atbalsta centru, Kurzemes NVO centru, Valmieras 

novada fondu un Zemgales NVO centru. 
Programma ir daļa no projekta “Sabiedrības 

noturības stiprināšana un kopienu 
pašorganizēšanās veicināšana”, kuru līdzfinansē 

Eiropas Savienība un Latvijas valsts.

Informāciju sagatavoja 
Anna Paula Gruzdiņa, 

komunikācijas speciāliste, 
Latvijas Pilsoniskā alianse

Jēkabpils novadā līdz 15. aprīlim turpinās pie-
teikšanās bezmaksas digitālo prasmju mācībām. 
Līdz šim mācības jau apguvuši vairāk nekā 250 no-
vada iedzīvotāji, un dalībnieki atzīst, ka iegūtās ie-
maņas noder ikdienā – piesakoties vizītei pie ārsta, 
apmaksājot rēķinus internetbankā un citos ikdienas 
jautājumos. 

Mācībām aicināts pieteikties ikviens Jēkabpils 
novada pašvaldības iedzīvotājs no 16 gadu vecu-
ma, jo to saturs ir pielāgots dažādām vajadzībām, 
zināšanu līmeņiem un individuālam mācīšanās tem-
pam. Piemēram: 

• jauniešiem digitālo prasmju mācības palīdz 
spert drošus pirmos soļus patstāvīgā dzīvē  – ie-
mācīties lietot eParakstu, lai elektroniski pieteik-
tos studijām vai parakstītu darba un īres līgumus, kā 
arī saprast, kā droši izmantot internetu un pasargāt 
savus datus. Šīs prasmes ir būtisks pamats gan stu-
dijām, gan darba tirgum, kur digitālie rīki ir ikdiena;

• strādājošajiem mācības nozīmē praktisku la-
bumu ikdienā – iespēju ietaupīt laiku, kārtot mak-
sājumus, dokumentus un saziņu ar valsts iestādēm 
tiešsaistē, neizejot no mājām. Digitālo prasmju 

pilnveide palīdz justies pārliecinātāk darba vidē, 
saglabāt konkurētspēju un vieglāk pielāgoties pār-
maiņām profesionālajā dzīvē;

• senioriem digitālo prasmju apguve sniedz lie-
lāku patstāvību un drošību – iespēju sazināties ar 
bērniem un mazbērniem videozvanos, izmantot 
e-veselību un veikt pierakstu pie ārsta elektroniski.

• visbeidzot, mācības tiek organizētas arī uzņē-
mumiem un to darbiniekiem. Lai sekmētu digitālo 
pārliecību un konkurētspēju  – nodarbības iespē-
jams noorganizēt arī uzņēmuma telpās jebkurā no-
vada vietā, ja tiek nokomplektēta vismaz 8 dalīb-
nieku grupa.

Lai pieteiktos mācībām, ir jāaizpilda pašnovēr-
tējuma zināšanu anketa, kas palīdzēs noteikt atbil-
stošāko mācību līmeni un apguves veidu. To var iz-
darīt patstāvīgi tīmekļvietnē www.digiprasmes.lv, 
sazinoties pa tālr. nr. 25219441 vai rakstot uz e-pas-
tu: info@vidusdaugavasnvo.lv. 

Iedzīvotājiem ir iespēja bez maksas apgūt digi-
tālās prasmes trīs līmeņos:

• 1. līmenis – pamata digitālās prasmes (datora 
un viedtālruņa lietošana, interneta un e-pasta pa-
mati, digitālā drošība);

• 2. līmenis – pamata digitālās pašapkalpošanās 
prasmes (failu pārvaldība, medijpratība, internet-
bankas lietošana, WhatsApp, pirkumi internetā, au-
torizācija un elektroniskā identifikācija);

• 3. līmenis  – vidējā līmeņa digitālās pras-
mes (eParaksts, e-adrese, e-pakalpojumi, e-ve-
selība, elektroniskā deklarēšanās sistēma (EDS), 
informācijpratība).

Katra līmeņa apguve paredzēta 8 akadēmisko 
stundu apjomā. Mācības iespējams apgūt dažādos 
veidos:

• klātienē – izvēlētajās apmācību vietās Jēkab-
pils novadā;

• attālināti – ar pasniedzēja / mentora atbalstu;
• pašmācības ceļā – patstāvīgi tiešsaistē.
Mācības notiek visā Latvijā, nodrošinot pieeja-

mību gan pilsētu, gan lauku teritoriju iedzīvotājiem. 
Apmācības tuvojas noslēgumam, vietu skaits 

ierobežots.
Papildu informācija: 
Lāsma Lapiņa, Jēkabpils novada pašvaldības 

projekta koordinatore, e-pasts: info@vidusdauga-
vasnvo.lv, tālr. nr. 25219441  

Lāsma Lapiņa,  
Jēkabpils novada pašvaldības  

projekta koordinatore

2026. gada 17. aprīlī Saeimas 
ēkā Jēkaba ielā 6/8, Rīgā, notiks 
ikgadējais Saeimas un nevalstis-
ko organizāciju forums. Tas būs 
atklātas un cieņpilnas sarunas 
lauks starp parlamentu un pil-
sonisko sabiedrību par sadarbī-
bu – kas tajā strādā, kas nestrādā 
un kādas vērtības patiesībā mūs 
vieno.

Aicinām nevalstisko organi-
zāciju pārstāvjus un aktīvos iedzī-

votājus piedalīties forumā, lai ko-
pīgi stiprinātu dialogu un veido-
tu Latvijas sabiedrības nākotni. 
Forums ir vieta idejām, pieredzei 
un sadarbībai starp pilsonisko sa-
biedrību un parlamentu. 

Seko līdzi aktualitātēm www.
saeima.lv vai biedrības “Vidus-
daugavas NVO centrs” mājasla-
pā www.vidusdaugavasnvo.lv.

Lāsma Mežsēta, projekta vadītāja, 
Vidusdaugavas NVO centrs

Partnerība “Kaimiņi” izslu-
dina Valsts kultūrkapitāla fonda 
mērķprogrammas “Latviešu vēs-
turisko zemju attīstības prog-
ramma” projektu konkursu “Sē-
lijas kultūras programma 2026”. 
Projektu pieteikumi tiek gaidī-
ti līdz 6. aprīlim, bet aktivitā-
šu īstenošana varēs sākties no 
1. maija.

Sēlijas kultūras programmas 
mērķis ir veicināt kvalitatīva un 
daudzveidīga kultūras piedāvā-
juma pieejamību sabiedrībai un 
attīstīt jaunradi Sēlijā, kā arī vei-
cināt Sēlijas kultūras daudzveidī-
bas saglabāšanu un attīstību. Ko-
pējais pieejamais projektu kon-
kursa finansējums 2026. gadā ir 
93 000 €, paredzot atbalstīt da-
žāda mēroga kultūras projektus, 
kas ģeogrāfiski pārklāj visu Sēli-
jas vēsturisko zemi. Projektu pie-
teikumus var iesniegt elektro-
niska dokumenta formā vai pa-
pīra formā. Projektu pieteikumi 
elektroniska dokumenta formā 

(parakstīts ar drošu elektronis-
ko parakstu un apliecināts ar 
laika zīmogu) jānosūta uz e-pa-
sta adresi kultura@selija.com 
līdz 2026. gada 6. aprīļa pulksten 
23.59. Projektu pieteikumi pa-
pīra formā pa pastu jānosūta ar 
pasta zīmogu ne vēlāk kā 1. ap-
rīlī uz adresi Tirgus laukumā 20, 
Subatē, Augšdaugavas novadā, 
LV-5471. Projektu iesniedzējiem 
sākot no 10.  marta norisināsies 
informatīvi semināri, tā, piemē-
ram, 23.  martā pulksten 18.00 
tiešsaistes platformā ZOOM. 
Kultūras programmas projek-
tu konkursa pieteikuma veidla-
pa un nolikums pieejams Sēlijas 
tūrisma un kopienu portālā seli-
ja.com. Programmu administrē 
biedrība “Partnerība “Kaimiņi”” 
ar kopienu sadarbības tīkla “Sē-
lijas salas” informatīvo atbalstu.

Jānis Dzimtais, 
kopienu sadarbības tīkla “Sēlijas salas” 

sabiedrisko attiecību un tūrisma speciālists

Atvērta pirmā pieteikšanās apkaimju kopienu attīstības 
programmai “Drošas kopienas”

Jēkabpils novadā turpinās pieteikšanās bezmaksas 
digitālo prasmju mācībām

Jēkabpilī skatāma francūža Milana 
izstāde “Snowy Art”

Arī šogad ir iespēja piedalīties Saeimas 
un NVO forumā

Izsludināta Sēlijas kultūras 
programma 2026

Finansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Senioru konsultatīvās padomes aktualitātes
16. aprīlī Jēkabpils novada Senioru konsultatīvā padome plāno 

izbraukuma tikšanos ar iedzīvotājiem Ābeļu, Dignājas un Duna-
vas pagastos. Tikšanās vieta – katra pagasta bibliotēka. Padomes 
biedri no Jēkabpils plāno izbraukt plkst. 10.00 un tikšanos sākt ar 
Ābeļu pagastu. Par konkrētu tikšanās laiku katrā bibliotēkā aicinām 
vērsties pie Senioru konsultatīvās padomes pārstāvjiem (Guntars 
Straume, tālr. nr. 29414341, Gaida Avotiņa, tālr. nr. 29178756).

Ikmēneša sēde plānota 27. martā plkst. 13.00 Rīgas ielā 150A, 
Jēkabpilī, Vides un dabas resursu aizsardzības nodaļas zālē.

Līdzfinansē
Eiropas Savienība
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Jauniešiem / Izglītība

Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centra 
jaunatnes darbinieces

Finansē
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Pasākumi jauniešiem 
Jēkabpils novadā martā

Marts – mēnesis jaunām iniciatīvām un pavasarīgai 
enerģijai Jēkabpils novadā!

Esam sagatavojuši jaudīgu marta programmu visā 
novada teritorijā. Šomēnes galvenais fokuss ir uz tavas 
drosmes un ideju atbalstīšanu  – ir izsludināts Jēkab-
pils novada jauniešu iniciatīvu projektu konkurss, tāpēc 
marts būs īstais laiks, lai sagatavotos un pieteiktos!

JĒKABPILS 
 16.03. |  16.30 |  Jēkabpils novada jauniešu domes 
telpas
Projekta “Lēciens demokrātijā” raidierakstu skatīšanās
 26.03. |  09.30 |  Jēkabpils novada BJC
Skolēnu pašpārvalžu apmācības

KRUSTPILS
 19.03. |  15.30 |  Atašienes jauniešu telpas
Garšu labaratorija
 24.03. |  13.20 |  Kūku bibliotēka
Apmācības “Video spēks: radi, montē, iedvesmo”

BIRŽI
 19.03. |  14.30 |  Biržu pamatskola
Projekta “Lēciens demokrātijā” raidierakstu skatīšanās
 26.03. |  14.30 |  Biržu pamatskola
Ēdiena gatavošanas meistarklase

ZASA 
 19.03. |  12.30 |  Rubeņu pamatskola
Ēdiena gatavošanas meistarklase
 20.03. |  15.00 |  Zasas jauniešu telpas
Saliedēšanās pasākums

VIESĪTE 
 18.03. |  15.00 |  Viesītes jauniešu telpas
Ēdiena gatavošanas meistarklase
 25.03. |  15.00 |  Viesītes jauniešu telpas
Akvareļu darbnīca

AKNĪSTE
 18.03. |  15.30 |  Aknīstes BJC
Smūtiju darbnīca

Izvēlies, kur iesaistīties – katrs pasākums sola jaunu 
pieredzi, draudzību un forši pavadītu laiku!

Dalība aktivitātēs ir bez maksas. 
Vairāk informācijas jauniešu Facebook un Instagram 

kontos, kā arī www.jauniesivar.lv!

18.  februārī Aknīstes BJC un 
23.  februārī Sūnu pamatskolā nori-
sinājās DJ meistarklases jauniešiem 
kopā ar biedrību”Skanpunkts”. Pasā-
kuma mērķis bija sniegt jauniešiem 
ieskatu dīdžeja profesijā, izmantojot 
mūsdienīgas tehnoloģijas un “hands-
on” jeb praktiskas darbnīcas pieeju.

Mūsdienu digitālajā laikmetā mū-
zikas patērēšana ir kļuvusi par ikdie-
nu, taču biedrība “Skanpunkts” vēlē-
jās parādīt, ka dīdžejošana ir kas vai-
rāk par vienkāršu Play pogas nospie-
šanu. Tā ir tehniska iemaņa, ritma iz-
jūta un spēja komunicēt ar auditoriju 
caur skaņu.

Meistarklases laikā jaunieši 

apguva:
• praktisko miksēšanu: skolēni ne-

kavējās pie garām teorētiskām lekci-
jām, bet uzreiz ķērās pie profesionā-
liem DJ kontrolieriem.

• tehniskos paņēmienus: dīdžeju 
vadībā tika apgūta beatmatch teh-
nika (divu skaņdarbu ritmiska saska-
ņošana) un dažādu skaņas efektu 
izmantošana.

• industrijas ieskatu: Jaunieši uzzi-
nāja par programmām un rīkiem, ko 
ikdienā lieto pasaules līmeņa produ-
centi, kā arī saņēma padomus, kā ho-
biju attīstīt par profesionālu karjeru.

Pasākums Sūnu pamatskolā iz-
pelnījās lielu atsaucību, pulcējot da-

žāda vecuma jauniešus. Meistarkla-
se pierādīja, ka praktiska darbošanās 
ar profesionālu aprīkojumu ir labā-
kais veids, kā ieinteresēt jauno pa-
audzi par radošajām industrijām un 
tehnoloģijām.

Projekta “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās” kopējā summa ir 3 649 430 eiro, pieejamais 
attiecināmais Atveseļošanas fonda finansējums ir 3 590 

000 eiro. Projekts tiek īstenots Latvijas Atveseļošanas un 
noturības mehānisma plāna 2. komponentes “Digitālā 

transformācija” 2.3. reformu un investīciju virziena 
“Digitālās prasmes” reformas 2.3.2.r. “Digitālās prasmes 

sabiedrības un pārvaldes digitālajai transformācijai” 
2.3.2.1.i. investīcijas “Digitālās prasmes iedzīvotājiem t.sk. 

jauniešiem” ietvaros. 
“Finansē Eiropas Savienība – NextGenerationEU. Tomēr 

paustie uzskati un viedokļi ir tikai autora(-u) uzskati un 
viedokļi un ne vienmēr atspoguļo Eiropas Savienības vai 

Eiropas Komisijas uzskatus un viedokļus. Par tiem nav 
atbildīga ne Eiropas Savienība, ne Eiropas Komisija.”

Šī gada 1. aprīlī visā Latvijā no-
risināsies lielākais karjeras izglītības 
pasākums “Ēnu diena 2026”. Aicinām 
novada 3.–12. klašu skolēnus izman-
tot šo iespēju, lai klātienē iepazītu 
interesējošās profesijas un palūkotos 
aizkulisēs tam, kā norit darba ikdiena 
dažādās nozarēs.

“Ēnu diena” ir pasaulē atpazīsta-
ma Junior Achievement karjeras iz-
glītības programma, kuras mērķis ir 
palīdzēt jauniešiem saistīt savas mā-
cības ar reālo dzīvi un izdarīt pārdo-
mātu nākotnes profesijas izvēli. Šī 
gada sauklis “Ar karjeru nejoko!” uz-
sver, cik būtiski ir savlaicīgi izzināt 
darba tirgu, pat ja pasākums šoreiz 
simboliski sakrīt ar joku dienu.

Kāpēc piedalīties?
• Pieredze:  iespēja klātienē vērot 

profesionāļu darbu un uzdot sev inte-
resējošos jautājumus.

• Tīklošanās:  iepazīšanās ar po-
tenciālajiem darba devējiem un 
speciālistiem.

• Pašizaugsme:  iespēja saprast, 
vai izvēlētā profesija tiešām atbilst 
priekšstatiem un interesēm.

Kā pieteikties?

Skolēniem, kuri vēlas kļūt par 
“ēnām”, jāreģistrējas oficiālajā portā-
lā www.enudiena.lv.

1. Izveido savu profilu portālā.
2. Izvēlies interesējošo “Ēnu de-

vēju” un vakanci (pašvaldības iestā-
des, uzņēmumi, valsts pārvalde u.c.).

3. Sagatavo motivācijas vēstuli un 
gaidi apstiprinājumu.

Jēkabpils novada pašvaldība arī 
šogad piedāvās plašu “Ēnu dienas” 
vakanču klāstu gan pašvaldības ad-
ministrācijā, gan tās pakļautībā eso-
šajās iestādēs – kultūras centros, bib-
liotēkās, pagastu pārvaldēs un so-
ciālajās iestādēs. Skolēniem būs ie-
spēja iepazīt pašvaldības darbu no 
tuvākas perspektīvas, sekojot līdzi 
domes vadības, speciālistu un dažā-
du nozaru vadītāju ikdienas pienā-
kumiem. Tā būs lieliska iespēja gūt 
priekšstatu par dažādām profesijām 
un pašvaldības darba organizāciju..

Kad pieteikties?
Pieteikšanās “Ēnu dienai 2026” 

norisinās vairākos posmos, kuros sko-
lēniem ir iespēja izvēlēties sev saisto-
šākās vakances.

• No 27. februāra līdz 2. mar-

tam – 1. kārta (pieteikšanās un vietu 
apstiprināšana);

• No 6. līdz 9. martam – 2. kārta 
(vakanču papildināšana un jaunu pie-
teikumu iesniegšana);

• No 13. līdz 16. martam – 3. kārta;
• No 25. marta – “Izstāžu stends” 

jeb pēdējā iespēja pieteikties brīva-
jām vietām.

Ir būtiski atcerēties, ka katrā 
posmā skolēns var pieteikties tikai 
uz  vienu vakanci, tādēļ izvēlei jābūt 
pārdomātai. Ja pirmajā kārtā apstip-
rinājums netiek saņemts (ēnu devējs 
izvērtē, vai pieteikumu apstiprināt/
noraidīt), dalībnieki var pretendēt 
uz brīvajām vietām nākamajos pos-
mos. Detalizēts grafiks ar precīziem 
datumiem katrai kārtai un “ēnu de-
vēju” apstiprināšanas termiņiem ir 
pieejams portāla sadaļā “Skolē-
niem”, un tam ieteicams sekot līdzi 
regulāri, lai nepalaistu garām savu 
sapņu profesiju.Vairāk informācijas 
par pieteikšanās posmiem un no-
teikumiem pieejama tīmekļa vietnē 
www.enudiena.lv.

Jēkabpils novada pašvaldība izsludina jau-
niešu iniciatīvu projektu konkursu, kurā jaunieši 
vecumā no 13 līdz 25 gadiem var pieteikt savu 
ideju un veikt tās realizēšanu, saņemot finan-
siālu atbalstu. Konkursam pieteikumi jāiesniedz 
līdz šī gada 6. aprīlim. Projektu jāīsteno laikā no 
20. aprīļa līdz šī gada 30. novembrim. 

Atbalstot Jēkabpils novada jauniešu ideju 
realizēšanu, pašvaldība paredzējusi vienas ide-
jas atbalstam 300,00 EUR. 

Galvenie nosacījumi, lai jaunietis varētu pie-
teikt ideju jauniešu iniciatīvu projekta konkursā 
ir: 

• jaunietim jābūt vecumā no 13 līdz 25 ga-
diem; 

• jaunietis iegūst izglītību kādā no Jēkabpils 
novada vispārizglītojošām, izglītības iestādēm 
vai kura dzīvesvieta ir deklarēta Jēkabpils no-
vada administratīvajā teritorijā. 

Jauniešu iniciatīvu projekta atbalstāmās ak-
tivitātes var būt šādās jomās: 

1. neformālās mācīšanās pasākumi un aktivitātes; 
2. aktivitātes brīvā dabā; 
3. jauniešu līdzdalības veicināšana un iesaiste brīvprā-

tīgajā darbā; 
4. fiziskās aktivitātes, kas neprasa mērķtiecīgu, ilglai-

cīgu iepriekšējo sagatavotību attiecīgajā sporta veidā 
(piemēram, atklātie treniņi, amatierturnīri u. tml.); 

5. digitālā darba ar jaunatni aktivitātes (piemēram, 
apmācības); 

6. sadraudzības veicināšanas aktivitātes; 
7. radošas pašizpausmes aktivitātes (piemēram, ra-

došās darbnīcas, improvizācijas teātra nodarbības, izstā-
žu veidošana u. tml.); 

8. jaunu, neformālu jauniešu āra vides pulcēšanās 
vietu veidošana. 

Lai piedalītos konkursā, pretendentam līdz 6. aprīlim 
jāiesniedz šādi dokumenti: 

• projekta pieteikums; 

• projekta finanšu tāme; 
• īsa projekta idejas videoprezentācija ar 

skaidrojumu par tā aktualitāti Jēkabpils novada 
jauniešu mērķauditorijai un īstenotāju pašu mo-
tivāciju šo projekta ideju īstenot. 

Pieteikumu var iesniegt elektroniski, nosū-
tot uz pasts@jekabpils.lv, vai papīra formātā 
Jēkabpils novada Bērnu un jauniešu centrā Brī-
vības ielā 258, Jēkabpilī, 8. kab. 

Konkursa nolikums un pielikumi pieeja-
mi Jēkabpils novada jauniešu tīmekļa vietnē 
jauniesivar.lv.

Sīkākai informācijai lūgums vērsties pie jau-
natnes lietu speciālistes 

• Elīnas Ziediņas – tālr. nr. 26001913, e-pasts: 
elina.ziedina@edu.jekabpils.lv, 

vai jaunatnes darbiniekiem: 
• Salā un Biržos  – Lāsma Runcīte, tālr. nr. 

25712909, e-pasts: lasma.runcite@edu.jekab-
pils.lv 

• Zasas teritorijā – Anna Fedulova, tālrunis 
+371 29354160, e-pasts: anna.fedulova@edu.jekabpils.lv. 

• Krustpils teritorija  – Angelīna Tukiša,  tālr. nr. 
28311364, e-pasts: angelina.tukisa@edu.jekabpils.lv. 

• Viesītē  – Līva Liepiņa, tālr. nr. 26648746, e-pasts: 
liva.liepina@edu.jekabpils.lv. 

• Aknīstē  – Evija Ķiķēna, tālr. nr. 28349251, e-pasts: 
evija.kikena@edu.jekabpils.lv.

Jēkabpils novada jaunieši Sūnās un 
Aknīstē apgūst dīdžejošanas mākslu

Ēnu diena šogad norisināsies 1. aprīlī

Izsludināts Jēkabpils novada jauniešu Iniciatīvu projektu konkurss



Jēkabpils novada vēstis10

KULTŪR AS NOTIKUMI MAR TĀ /APRĪLĪ
Līdz 10.04. plkst. 9.00–16.00 Biržu 
Tautas namā “Mūsu ikdiena” – kari-
katūrista Induļa Bukas redzējums
20.03. plkst. 19.00 Dunavas Tautas 
namā Ābeļu amatierteātris “Cerība” 
ar izrādi “Ruksītis” jeb “Dancis ap si-
vēnu”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
20.03. Krustpils Kultūras centrā deju 
kolektīvu “Kreicburga”, “Pastalnie-
ki” un “Krustpilietis” koncerts. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
21.03. Sēlpils Tautas namā kolektī-
va “Zīlānietis” sadancis “Deju draugu 
danču dīls” 
21.03. plkst. 18.00 Viesītes kultūras 
centrā “Sēlija” Atpūtas vakars med-
niekiem un Medību trofeju izstādes 
atklāšana
21.03.–30.04. Viesītes kultūras cen-
tra “Sēlija” Izstāžu zālē Medību tro-
feju izstāde
21.03. Krustpils kultūras centrā an-
sambļa “Vakarvējš” 15 gadu jubile-
jas koncerts. Biļetes pieejamas pasākuma no-
rises vietā
21.03. Spuņģēnu Tautas namā ama-
tierteātra “Savējie” 40 gadu jubilejas 
pasākums
21.03. plkst. 18.00 Rubenes Tau-
tas namā VPDK “Rasa” jubilejas 
koncerts
21.03. plkst. 17.00 Biržu Tautas namā 
līnijdeju sadancis “Uzplaukt dejā “ 
22.03. plkst. 13.00 Krustpils kultūras 
centrā PAPILDIZRĀDE! Komēdij
izrāde “Kāzas Latgalē”. Biļetes pieejamas 
“Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
23.03. Ābeļu estrādē Komunistis-
kā genocīda upuru piemiņas atceres 
pasākums
24.03. plkst. 9.00–15.00 Biržu Tautas 
namā “Pulkā eimu, pulkā teku”. Sēli-
jas novada folkloras kopu reģionālais 
sarīkojums
25.03. plkst. 11.00 Viesītes Kultū-
ras centrā “Sēlija” Atceres brīdis un 
ziedu nolikšana pie piemiņas akmens 
Komunistiskā genocīda upuriem
25.03. plkst. 19.00 Jēkabpils Tau-
tas namā Jēkabpils Tautas teātris –  
Aivons Menčels “Rudenīgais blūzs”. 
Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā
25.03. plkst. 13.00 Aknīstes multi-
funkcionālajā laukumā Komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas brīdis
25.03. plkst. 16.00 Asarē Asares po-
litiski represēto piemiņas vietā atce-
res brīdis
25.03. Atašienē Represēto atceres 
pasākums pie piemiņas akmens
25.03. plkst. 14.00 Gārsenē Komunis-
tiskā genocīda upuru piemiņas brīdis
25.03. plkst. 17.30 Biržu Tautas namā 
Dz. Gekas dokumentālā filma “Dzi-
muši Sibīrijā. Mārtiņš Vilsons”. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
25.03. Salā Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena
25.03. plkst. 13.00 Saukas pagasta 
Smiltaines kapsētā pie krusta “Kam 
atdusas vieta svešumā” Komunistiskā 

genocīda upuru piemiņas diena 
25.03. Sēlpils Tautas namā Komu-
nistiskā genocīda upuru piemiņas 
diena. Tematiska izstāde “Vēstules 
dzimtenei”
26.03. plkst. 19.00 Krustpils kultūras 
centrā ceļojuma komēdija “Mudīte 
atkal lido”. Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” 
kasēs un internetā
27.03. plkst. 15.30 Viesītes Kul-
tūras centrā “Sēlija” Teātra die-
nai veltīts P.I.I. “Zīlīte” audzēkņu 
koncertuzvedums 
27.03. plkst. 19.00 Jēkabpils Tau-
tas namā Jēkabpils Tautas teātris – 
Jānis Jaunsudrabiņš “Ezermaļu kro-
kodīls”. Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs 
un internetā
27.03. plkst. 18.30 Krustpils kultūras 
centrā Multfilmu vakarā animācijas 
filma “Lielās sacīkstes cauri Eiropai”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
27.03. plkst. 18.00 Salas Tautas namā 
Salas vidusskolas žetonvakara izrāde 
“Sprīdītis”. Režisors Gints Audzītis
28.03. plkst. 18.00 Biržu Tautas namā 
Danskovītes komēdija “Ontans i 
Anne”, 2. daļa “Kuozu goda jubileja”. 
Baltinavas amatierteātris “Palādas”. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
28.03. Krustpils kultūras centrā jauk-
tā kora “Noskaņa” teātra dziesmu 
koncerts. Biļetes pieejamas pasākuma norises 
vietā
28.03. plkst. 14.00 Rubenes Tautas 
namā Danskovītes izrāde–komēdi-
ja “Ontans i Anne”, 2.  daļa “Kuozu 
goda jubileja”. Baltinavas amatierte-
ātris “Palādas”. Biļetes pieejamas pasākuma 
norises vietā
28.03. plkst. 15.00 Leimaņu Tautas 
namā Maksima Trivaškevica stand-
up izrāde “Smaids”. Biļetes pieejamas pasā-
kuma norises vietā
29.03. plkst. 15.00 Jēkabpils Tautas 
namā Jēkabpils Tautas nama pūtēju 
orķestra “Jēkabpils” koncerts. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
29.03. plkst. 13.00 Atašienes Tautas 
namā “Annas sāta” tikšanās ar dzīves 
iedvesmotāju un grāmatas “Laimes 
putekļi” autori Ievu Branti
29.03. plkst. 12.00 Sēlpils Tautas 
namā “Svētdienas kafija ar teātra 
garšu”, svinot Starptautisko Teātra 
dienu. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
1.04. plkst. 19.00 Zīlānu Tautas namā 
Maksima Trivaškeviča stand-up ko-
mēdija “Smaids”. Biļetes pieejamas pasāku-
ma norises vietā
1.04. Viesītes kultūras centrā “Sēlija” 
Jēkabpils novada izglītības iestāžu 
tautas deju kolektīvu sadancis
2.–27.04. Lones Tautas namā izstāde 
“Sapņu ķērāji”
3.04. plkst. 17.00 Biržu Tautas namā 
filma “Perfektie”. Biļetes pieejamas pasāku-
ma norises vietā
3.04. plkst. 16.00 Dunavas Tautas 
namā Lielās piektdienas notikumi
4.04. plkst. 12.00 Vīpes Tautas namā 
Lieldienu olu dekupāžas darbnīca.  

Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
5.04. plkst. 11.00 Kalna pagasta Vid-
salas ciema centrā Lieldienu rīta svi-
nības “Visi bērni tevi gaida”
5.04. plkst. 19.00 Leimaņu Tautas 
namā pavasara koncerts “Kas to Liel-
dienu iešūpoja..”
5.04. plkst. 22.00 Leimaņu Tautas 
namā Lieldienu balle ar grupu “Skrī-
veru muzikanti”
5.04. plkst. 11.00 Jēkabpils Kena 
parkā Lieldienu svinēšana “Lieldienu 
saimes sadancis” 
5.04. plkst. 11.00 Dignājas skolā 
“Lieldienu Jampadracis”
5.04. plkst. 12.00 Spuņģēnu Tau-
tas namā atpūtas placī Lieldienu 
svinēšana
5.04. plkst. 13.00 pie Biržu Tautas 
nama Jautrās Lieldienas Biržos kopā 
ar bērnu attīstības un atpūtas centru 
“Palla”
5.04. plkst. 11.00 Pie Gārsenes Tau-
tas nama Lieldienu svinēšana
5.04. plkst. 13.00 Sēlpils Tautas namā 
“Lieldienas skaņās un krāsās”
5.04. plkst. 14.00 brīvdabas estrā-
dē “Mārdadzis” Oliņspēles  – mazas 
Lieldienu sacensības gan lieliem, gan 
maziem
5.04. plkst. 13.00 Elkšņu estrādē Liel-
dienu jampadracis
5.04. plkst. 15.00 Aknīstes estrādē 
Lieldienu pēcpusdiena
5.04. plkst. 13.00 Atašienes Tautas 
namā Lieldienu svinēšana
5.04. plkst. 11.00 Viesītē, muzeja “Sē-
lija” parkā Lieldienu svinēšana
5.04. plkst. 22.00 Atašienes Tautas 
namā Lieldienu balle ar grupu “Ivar-
mīns”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
6.04. plkst. 12.00 Salas Tautas namā 
Muzikāla tikšanās otrajās Lieldienās 
“Priecīgās notiņas”
6.04. plkst. 16.00 Biržu Tautas namā 
muzikāla izrāde “Māsas. Mīlestība 
nerūs”, režisore Raimonda Vazdika. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
6.04. plkst. 11.00 Zasas Tautas namā 
Lieldienu svinēšana
6.04. plkst 13.00 Lones Tautas namā 
pasākums Liela diena, Liela diena, ko 
tā Lieldiena Atnesa? 
6.04. plkst. 11.00 Rubeņu parkā Liel-
dienu rīts kopā ar folkloras kopu 
“Kāre”, Lieldienu zaķi un ziedu 
meiteni
6.04. plkst. 14.00 Asares muižas 
parkā Lieldienas kopā ar Lieldienu 
Zaķi un Ziedu meiteni
6.04. plkst. 16.00 Asares tautas namā  
Ābeļu TN amatierteātra “Cerība” iz-
rāde, N. V. Muižniece “Ruksītis jeb 
Dancis ap sivēnu”, režisors Pēteris 
Draņevičs
6.04. plkst. 12.00 Variešu birzītē pie 
pagastmājas Lieldienu svinēšana
6.04. plkst. 13.00 pie Rites pagasta 
pārvaldes Lieldienu jampadracis
6.04. plkst. 11.00 Ābeļu Tautas namā 
Lieldienu svinēšana

10.04. plkst. 22.00 Spuņģēnu Tau-
tas namā groziņballe kopā ar grupu 
“Ginc un Es”. Biļetes pieejamas pasākuma no-
rises vietā
11.04. plkst. 14.00 Elkšņu Tautas 
namā Saikavas teātra izrāde, J. Aku-
raters “Apvienosimies “. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā
11.04. pllkst. 18.00 Biržu Tautas namā 
Saikavas teātra izrāde, J. Akuraters 
“Apvienosimies”. Biļetes pieejamas pasāku-
ma norises vietā
11.04. plkst. 18.00 Salas Tautas namā 
“Kad dziedāju, tad skanēja! Belcan-
to 50”
11.04. plkst. 19.00 Krustpils Kultūras 
centrā Kasparam Markševicam 40 – 
jubilejas koncerts. Biļetes pieejamas “Biļešu 
Paradīze” kasēs un internetā
11.04. plkst. 20.00 Salas Tautas namā 
ballīte ar Pēteri Draņeviču un Alek-
sandru Goru. Biļetes pieejamas pasākuma no-
rises vietā
11.04. Jēkabpils Tautas namā senio-
ru deju kolektīva “Daugava” jubilejas 
koncerts
12.04. plkst. 15.00 Viesītes Kultūras 
centrā “Sēlija” nopietna komēdija 
“Uz visu banku” – Intars Rešetins-Pē-
tersons un Normunds Laizāns. Biļetes 
pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
17.04. plkst. 18.00 Krustpils Kultū-
ras centrā muzikāla izrāde ģimenēm 
“Pazudušās picas lieta”. Biļetes pieejamas 
“Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
18.04. plkst.14.00 Rites Tautas namā 
Maksima Trivaškeviča Stand-up ko-
mēdija “Smaids”. Biļetes pieejamas pasāku-
ma norises vietā
18.04. plkst. 18.00 Sēlpils Tautas 
namā Sēlpils Tautas nama amatier-
teātra “Ore” pirmizrāde, M. Rītupe 
“Es pazinu tēva sētu”, režisore A. Ge-
rasimova. Biļetes pieejamas pasākuma norises 
vietā
18.04. plkst. 12.00 Lones Tautas 
namā bērnu vokālo ansambļu kon-
certs “Lai balstiņas skan”. Vadīs pa-
sākuma krustmāte Inese Zīle 
18.04. plkst. 21.00 Sēlpils Tautas 
namā Pavasara balle kopā ar duetu 
“Kristīne un Alvis”. Biļetes pieejamas pasā-
kuma norises vietā
18.04. plkst. 18.00 Variešu Tau-
tas namā amatierteātra “Servīze” 
30 gadu jubilejas vakars
18.04. plkst. 15.00 Rubenes Tautas 
namā Kalna TN amatierteātra “Vie-
nība” izrāde “Ziediņš gatves galā”, 
režisors Gints Audzītis. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā
18.04. plkst. 22.00 Variešu Tautas 
namā deju vakars ar grupu “Starp-
brīdis”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
18.04. plkst. 15.00–18.30 Sēlijas kul-
tūrtelpā, Zasā pasākums “Laiks rotāt 
un gavilēt!”
19.04. plkst.10.00 Biržu Tautas namā 
Zolītes čempionāts, 6 posms
19.04. plkst.13.00 Atašienes Tautas 
namā Dekteru amatierteātra izrāde–
komēdija, Danskovīte “Vyss, kas nū-

teik, nūteik iz lobu”. Biļetes pieejamas pa-
sākuma norises vietā
21.04. plkst.18.00 Jēkabpils Tautas 
namā muzikāls piedzīvojums “Jūtu, 
ka esi līdzās” – dziesmas un pasakas. 
Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
22.04. plkst. 18.00 Salas Tautas namā 
gongu meditācija ar Evitu Sarmu. Biļe-
tes pieejamas pasākuma norises vietā
22.04. plkst. 19.00 Krustpils kultūras 
centrā Liepājas Teātra viesizrāde “Lī-
nenas skaistumkaraliene”. Biļetes pieeja-
mas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
24.04. plkst.17.30 Biržu Tautas namā 
filma “Tumšzilais Evaņģēlijs”. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
24.04. plkst.18.30 Krustpils kultūras 
centrā Ģimenes filmu vakarā filma 
“Meitene vārdā Vilo”. Biļetes pieejamas 
pasākuma norises vietā
25.04. Salas Tautas namā pasākums 
“Satiec savu meistaru”. Adīšanas 
meistarklase ar Salas rokdarbniecēm
25.04. plkst. 12.00 Sēlpils Tautas 
namā Jēkabpils novada koru skate
25.04. plkst. 19.00 Viesītes kultū-
ras centrā “Sēlija” DZIRNU jubilejas 
tūre – DZIRNĀM 40. TIKAI HITI. Bi-
ļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un internetā
25.04. Krustpils kultūras centrā TDK 
“Delveri” koncerts “Savu prieku iz-
dejot”. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
25.04. plkst. 10.00–15.00 Krustpils 
kultūras centrā pasākums “Satiec 
savu meistaru”. TLMS “Saulgrieži” 
studijas atvērto durvju dienas
25.04. brīvdabas estrādē “Mārda-
dzis” pasākums “Satiec savu meista-
ru”. Dziesminieki un māls. Līgas Prie-
des un Andreja Grimma koncerts. Bi-
ļetes pieejamas pasākuma norises vietā
25.04. plkst.16.00 Spuņģēnu Tautas 
namā pasākums “Satiec savu meista-
ru”. Dziesminieks un ģipsis. Ģitārists 
Uldis un ģipša meistare Sintija. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
25.04. plkst.10.00 Aknīstē pasākums 
“Satiec savu meistaru”. Keramikas 
meistarklase ar Zandu Rageli. Biļetes 
pieejamas pasākuma norises vietā
26.04. plkst. 16.00 Lones Tautas 
namā Leimaņu amatierteātris ar iz-
rādi “Slidens ceļš”, režisors Gints Au-
dzītis. Biļetes pieejamas pasākuma norises vietā
26.04. plkst. 13.00 Vīpes amatnie-
cības centrā “Māzers” pasākums 
“Satiec savu meistaru”. Aušanas 
meistarklases
26.04. plkst. 10.00–14.00 Viesītes 
Kultūras centrā “Sēlija” pasākums 
“Satiec savu meistaru”. “Pirts ce-
pures darināšana slapjās filcēšanas 
tehnikā”
30.04. plkst. 21.00 Vīpē pasākums 
“Valpurģu nakts”

PASĀKUMU PLĀNĀ IESPĒJAMAS IZMAIŅAS UN 
PAPILDINĀJUMI.

Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un filmēšana 
publicitātes nolūkos.

*Informācija par pasākumu tiks precizēta.
Ieeja pasākumos ir bez maksas, ja nav norādīts citādi.

Plašāka informācija pieejama Jēkabpils novada  
Kultūras pārvaldes mājaslapā www.jkp.lv un sociālajos tīklos – 

Facebook un Instagram.

26. martā plkst. 19.00 Krustpils kultūras centrā ceļo-
juma komēdija “Mudīte atkal lido”. 

“Es jau sen to gribēju izdarīt!” Teica Mudīte un savas 
sešdesmitās dzimšanas dienas priekšvakarā meta visu 
pie malas, atvēra internetu un nopirka biļeti uz Kipru. 
Viena pati! Bez uzticamajām draudzenēm, ar kurām viņa 
tur bija savā pirmajā ceļojumā uz ārzemēm toreiz, jaunī-
bā. Inese, Dzintra un Gunita noelstos par šādu soli, bet, 
ak, kā viņas apskaudīs, kad Mudīte pastāstīs, kā viņai tur 
gāja!

Mudītes stāstu viena sirsnīga vakara garumā uzburs 
leģendārā Dace Bonāte.

“Bieži vien lugas atrod savu režisoru diezgan dīvainā 
veidā. Piemēram, šo darbu lugas autore man vienvakar 
atsūtīja kādā no sociālajiem tīkliem. To izlasot, es biju 

pārliecināts, ka ekscentrisko, bet tik mīlamo Mudīti ir 
jāspēlē tikai un vienīgi Dacei Bonātei. Jo viņas humora 
izjūta un tai pašā laikā lieliskais dramatiskās aktrises ta-
lants Mudītes lomai ir kā radīti. Tāpat kā Mudītei, kat-
ram no mums dzīvē var pienākt brīdis, smejies vai raudi, 
kurā jādodas meklēt un atrast sevi no jauna”, saka izrā-
des režisors Gundars Silakaktiņš.

“Šo dienu es nodzīvošu, lai ko tas nozīmētu. Nevis 
eksistēšu, bet dzīvošu! Un tur ir liela atšķirība”, saka pati 
Mudīte.

Biļetes pieejamas “Biļešu Paradīze” kasēs un 
internetā.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Ceļojuma komēdija “Mudīte atkal lido”
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PASĀKUMI BIB LIOTĒ K ĀS MAR TĀ /APRĪLĪ
JĒKABPILĪ

Jēkabpils novada 
Galvenajā bibliotēkā

Rīgas ielā 212 
(plašāks pasākumu apraksts 

www.jgb.lv)
MARTĀ:
• Baibas Pikas personālizstā-
de “Dārzs runā”. Sadarbībā ar 
biedrību ‘’Sarkanais akmens’’ 
(Līvāni)
• Tematiska izstāde no biblio-
tēkas krājuma “Dižākais ārsts 
starp rakstniekiem un dižā-
kais rakstnieks starp ārstiem. 
Miervaldim Birzem – 105’’
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Baisā 25. 
marta  “Krasta banga”.  Ko-
munistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena”
• ESIP tematiska izstāde no 
bibliotēkas krājuma “Eiropas 
Rakstnieku diena”
• Novadpētniecības izstāde 
no bibliotēkas krājuma “Visi 
stāsti ir par mani” (režisoram 
Dž. Dž. Džilindžeram – 60)
18.03. plkst. 17.00 lasītāju 
kluba  “Verba Lux” tikšanās: 
saruna par jaunākajām apgā-
da “Zvaigzne ABC” grāmatām
APRĪLĪ:
• Gitas Losānes  fotoizstāde “ 
Spārnotā iedvesma”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Zaļā pa-
saule starp grāmatu vākiem”.  
22.04. – Zemes diena
• Tematiska izstāde no biblio-
tēkas krājuma “Dzīvot vārdos” 
Jānim Veselim – 130
• Tematiska izstāde no biblio-
tēkas krājuma “Ne tikai laiki – 

cilvēks un vēsture” Ilmāram 
Knaģim – 100
• Novadpētniecības izstāde 
“Ceļš uz Dziļumu” (mācītājam 
Modrim Plātem – 75)
JNGB Bērnu un jauniešu 

nodaļā 
(plašāks pasākumu apraksts 

www.jgb.lv)
MARTĀ:
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Pavasaris 
klauvē pie durvīm”. Kad daba 
mostas, arī stāsti sāk čivināt.
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Mazie pēt-
nieki  – lielā pasaule”. Mūsu 
plauktos marts  – ziņkārības 
mēnesis.
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Krāsu sprā-
dziens”. Ja ārā vēl pelēks  – 
iekšā lai ir krāsaini.
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Grāma-
ta  – labākais draugs jebkurā 
gadalaikā”.
1.04. “Ēnu diena 2026”
1.04. plkst. 10.00–13.00 LIEL-
DIENU JAMPADRACIS. Pie-
teikšanās: zvanīt 29113614
APRĪLĪ:
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “2.  aprīlis  –  
Starptautiskā bērnu grāmatu 
diena”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Raibās 
Lieldienas”
• Tematiska izstāde no bib-
liotēkas krājuma “Rakst-
niekam, tulkotājam, grā-
matizdevējam Ernestam 
Birzniekam-Upītim – 155”

13.–29.04. tematiska izstā-
de no bibliotēkas krājuma 
“23. aprīlis – Pasaules grāma-
tu un autortiesību diena”

Jēkabpils pilsētas 
bibliotēkā Andreja Pormaļa 

ielā 11 (plašāks pasākumu 
apraksts www.jpb.lv)

MARTĀ:
• Grāmatu lasāmplaukts “Īru 
gars stāstos”
• Vienas grāmatas izstāde 
“Grāmata – laikmeta liecinie-
ce. Aija Jansone. “Tamborē-
šanas māksla Latvijā 19. gad-
simta beigas – 20. gadsimts””
• Grāmatu un periodisko 
rakstu izstāde “Miegs kā ve-
selības pamats” (Pārbaudi 
savus miega paradumus) 
Līdz 20.03. grāmatu izstāde 
“Sievietes vārdos un likteņos”
26.03. plkst. 17.00 tikšanās La-
sītāju klubiņā

JPB Bērnu un jauniešu 
apkalpošanas nodaļā

Andreja Pormaļa ielā 11
MARTĀ: 
• Grāmatu izstāde “Runā ar 
mani – caur grāmatām”
16.–21.03. viktorīna “Ūdens 
ceļš” /22. marts  – Pasaules 
ūdens diena/
16.–31.03. grāmatu izstāde 
“Ūdens – dzīvības formula”
20.03. plkst. 15.00 lasītveici-
nāšanas pasākums 6.–9. klašu 
skolēniem. Jauno lasītāju klu-
biņš “Lasītprieks”
21.03. plkst. 11.00 pasākums 
pirmsskolas vecuma bērniem 
“Pasaku laboratorija”
23.–31.03. plkst. 11.00 radošās 
darbnīcas “Lieldienu darbiņi”

JPB Izstāžu un tikšanās 
zālē Pasta ielā 39

MARTĀ:
• fotocikls “Objektīvā vēstu-
re. Daugava”. Vienas fotogrā-
fijas izstāde “Plūdi Blaumaņa 
ielā”
• izstāde no novadpētnie-
cības krājuma “Baronam Ni-
kolajam Korfam  – 205” /
cikla “No novada pūralādes” 
ietvaros/
21.–31.03. izstāde “Pēta no-
vadpētnieks. 1949. gada 25. 
marta deportācijas” (no Edu-
arda Grīnfelda un Zaigas Laz-
diņas kolekcijas)
APRĪLĪ:
• fotocikls “Objektīvā vēs-
ture. Daugava”. Vienas fo-
togrāfijas izstāde “Daugavas 
plostnieki”
• izstāde no novadpētniecības 
krājuma “Publicistam Ilmāram 
Knaģim – 100” /cikla “No no-
vada pūralādes” ietvaros/

NOVADA BIBLIOTĒKAS
Valdemāra Ancīša 

Aknīstes bibliotēka
Martā Jēkabpils BJC struk-
tūrvienības Aknīstē floristikas 
pulciņa audzēkņu darbu iz-
stāde: pērlīšu rokassprādzes, 
auskari pirogrāfijas tehnikā
Martā fotogrāfa Mārtiņa Ka-
niņa (Rite) fotoizstāde
27.03. plkst. 15.00 tikšanās–
meistarklase ar dabas pazinē-
ju, Zāļu un pirts salas saimnie-
ci Ligitu Elksnīti
Aprīlī novadpētniecības krā-
juma jaunieguvumu izstāde: 
Ineses Romanovskas dāvinā-
jums: sviesta ķērne no 20. gs. 

50. gadiem)
Aprīlī Lilijas Šicas austo segu 
un spilvenu izstāde. Olimpis-
ko medaļnieku brāļu Šicu vec-
māmiņas un audējas – Tautas 
daiļamata meistares Lilijas 
Šicas darbu izstāde.

Biržu bibliotēka
18.03. plkst. 11.00 lasītāju klu-
biņa nodarbība “Tikšanās pa-
vasara noskaņās”  – radošais 
pavasaris, ziedi un pīrāgi

Dignājas bibliotēka
Līdz 23.03. novadpētniecības 
materiālu izstāde, veltīta Starp-
tautiskajai Teātra dienai “Ama-
tierteātri Dignājas pagastā”

Dunavas bibliotēka
Līdz 20.03. Aloiza Savicka 
(Sēlpils)  foto izstāde “Mirkļa 
pieskārieni”

Elkšņu bibliotēka
25.03. plkst. 11.00 Atceres 
pasākums pie piemiņas ak-
mens Svešumā izvestajiem 
elksniešiem

Kalna bibliotēka
Martā Ināras Kuzmanes 
(Jēkabpils) gleznu izstāde 
“Dabas čuksti”
Martā “Zirgu stāsti” izstāde, 
kurā bibliotēkas lasītājas Inā-
ras Grigalovičas mīlestība uz 
zirgiem gadu gaitā ir pārtapu-
si kolekcijā

Kūku bibliotēka
Līdz 20.03. Daniela Ivano-
va (Kūkas) fotogrāfiju izstāde 
“Ne šeit”
18.03. plkst. 13.00  “Pavasa-
ra veselības diena” saruna 
ar medicīnas darbinieku Aiju 
Bogdanovu par vitamīniem 
un pašsajūtu

18.03. plkst. 14.30 Rado-
šā darbnīca  “Mans pavasara 
spēka groziņš” vadītāja Tatja-
na Ivanova

Leimaņu bibliotēka
Martā Gitas Losānes (Jēkab-
pils) fotogrāfiju izstāde par 
Latvijas putniem “Putnu pa-
saule mums līdzās”

Lones bibliotēka
25.03. Svecīšu aizdegšana un 
ziedu nolikšana Smiltaines 
kapsētā pie krusta “Kam at-
dusas vieta svešumā”

Mežāres bibliotēka
Martā “Vēstures šarms: sie-
viešu modes liecības no at-
miņu lādes”  – kleitu un citu 
modes aksesuāru izstāde

Salas bibliotēka
17.03. plkst. 18.00 tikšanās: 
Vārdu ceļojums ar rakstnieci 
Zani Nuts

Variešu bibliotēka
Martā Vilijas Lazdiņas (Antūži) 
“Miniatūro krūzīšu izstāde”

Viesītes bibliotēka
18.03. plkst. 15.00 Neklātienes 
ceļojumu cikla kārtējā tikša-
nās “Ceļojam kopā: Tenerife”  
21.03. plkst. 12.00 “Nāc mo-
dināt pavasari!” Satikšanās 
dzejā un mūzikā kopā ar Vie-
sītes puses dzejniekiem un 
mūziķiem

Vīpes bibliotēka
Martā 8. marta apsveikumu 
kartiņu izstāde no Vīpes no-
vadpētniecības krājuma

Zasas bibliotēka
Martā “Kad sirds dzied” – uk-
raiņu mākslinieces Katery-
nas Baranovas (Rīga) gleznu 
izstāde

12. aprīlī plkst. 15.00 Viesī-
tes Kultūras centrā “Sēlija” re-
žisora Intara Rešetina-Pēterso-
na nopietnā komēdija “UZ VISU 
BANKU”.

Ir cilvēki, kuri zīmē, ir cilvē-
ki, kuri dzied, citi spēlē klavie-
res, kāpj kalnos, brauc ar riteni 
vai dodas garās pastaigās. Katrs 
bauda dzīvi pēc savas patikas un 
iespējām. Bet, ja dzīves straujie 
līkloči tevi izmet no laivas un esi 
pusmūžā spiests rast risinājumu, 
bieži vien iestājas strupceļš.

Kad apņēmības pilns dodies 
uz banku prasīt aizdevumu, bet 
tev to nedod, jo esi par vecu un 
tev nav ne galvotāja, ne ķīlas, un 
māsa bezspēcība tev uz pleca 
jau liek savu smagnējo roku, lai 
spiestu uz ceļiem, tu izmisuma 
dzīts bankas direktoram acīs vien 
vari izdvest: “Ja nedosi man kre-
dītu, es savaldzināšu un pārgulē-
šu ar tavu sievu.”

Šī būs patiesi aizraujoša divu 
aktieru izdzīvošanas cīņa. Kurš 
kuru? Nāc un izvērtē pats!

“Strādājot ar Žordī Galse-
rāna lieliski sarakstīto lugu “Uz 
visu banku!” (oriģinālais nosau-
kums “Kredīts”), mani kā režisoru 
vienmēr saista iespēja parakties 
dziļāk par virsējo kārtu. Un, ja iz-
dodas tikt līdz pat kodolam, tad 
gandrīz vienmēr rezultātā gan-
darījums ir daudz lielāks. Šī reize 
nav izņēmums. Turklāt veidot iz-
rādi kopā ar diviem savas paau-
dzes vadošajiem aktieriem — Arti 
Robežnieku un Normundu Laizā-
nu — ir ne vien nebijusi pieredze, 
bet arī radošs izaicinājums, jo 

abi meistari savas dzīves labākos 
gadus atdevuši skatuves dēļiem 
un pazīst “drēbi”, tādējādi teica-
mi papildinot kopdarbu ar savu 
pienesumu.

Šī luga ir viltīga. Labā nozī-
mē, protams. Tā izklaidē, sapuri-
na, uzdod jautājumus. Mūsu ko-
pīgi izvēlētais izrādes žanra apzī-
mējums “nopietna komēdija” nav 
nejaušs. Tas dod iespēju caur jo-

kiem parunāt par nopietnām lie-
tām un arī otrādi,” savu ideju un 
lugu raksturo izrādes režisors In-
tars Rešetins-Pētersons.

Lomās: Intars Rešetins-Pē-
tersons un Normunds Laizāns vai 
Artis Robežnieks.

Biļetes www.bilesuparadi-
ze.lv un Viesītes kultūras centrā 
“Sēlija”.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Viesītē nopietna komēdija “Uz visu banku” KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU 
PIEMIŅAS PASĀKUMI JĒKABPILS NOVADĀ

Pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un filmēšana publicitātes nolūkos.
Bezmaksas pasākumi, ja nav norādīts citādāk. 

Plašāka informācija pieejama Jēkabpils novada Kultūras pārvaldes mājaslapā www.jkp.lv un sociālajos tīklos – 
Facebook un Instagram.

DATUMS, 
LAIKS VIETA NORISE

23.03. Ābeļu estrādē Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas atceres pasākums

25.03.
plkst. 14.00

Krustpilī pie 
represēto 

pieminekļa

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas atceres pasākums

25.03.
plkst. 11.00

Viesītes Kultūras 
centrā Sēlija

Atceres brīdis un ziedu nolikšana 
pie piemiņas akmens Komunistiskā 
genocīda upuriem

25.03.
plkst. 13.00

Aknīstes multi
funkcionālajā 

laukumā

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas brīdis

25.03.
plkst. 16.00

Asarē Asares politiski represēto piemiņas 
vietā atceres brīdis

25.03.
plkst. 15.00

Atašienē Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena. Plkst. 15.00 
Svētbrīdis Atašienes baznīcā 
pieminot represijās cietušos. 
Plkst. 16.00 Atašienes TN Dzintras 
Gekas filma “Sibīrijā dzimušie. 
Mārtiņš vilsons”. Visas dienas 
garumā aicinām iedegt svecītes pie 
piemiņas akmens Atašienes centrā.

25.03.
plkst. 14.00

Gārsenē Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas brīdis

25.03.
plkst. 17.30

Biržu Tautas 
namā

Dz. Gekas dokumentālā filma 
“Dzimuši Sibīrijā. Mārtiņš Vilsons” 

25.03. Salā Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena

25.03. 
plkst.13.00

Saukas pagasta 
Smiltaines 

kapsētā

Pie krusta “Kam atdusas vieta 
svešumā” Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena 

25.03. Sēlpils Tautas 
namā

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena. Tematiska izstāde 
“Vēstules dzimtenei”
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Izdevējs Jēkabpils novada pašvaldība,  
bezmaksas informatīvais tālrunis 80205008

Izdevumu sagatavoja Sabiedrisko attiecību un 
digitālās komunikācijas nodaļa,  

e-pasts: san@jekabpils.lv
Elektroniski pieejams www.jekabpils.lv

Foto: Jānis Lācis, Dita Mažeika, Kaspars Sēlis, 
Linda Ūdre-Rizga, Jēkabpils novada pašvaldība

DZIMŠANA LAULĪBA MIRŠANA
42 19 162

Jēkabpils novada 
dzimtsarakstu nodaļu statistika 
no 01.01.2026. līdz 10.03.2026.

S POR TA NOTIKUMI MAR TĀ /APRĪLĪ

JĒKABPILS PILSĒTĀ un 
NOVADĀ
15.03. plkst. 12.00 Jēkabpils 
stadionā Sportiskais ģimeņu 
izaicinājums “Sportiņš stadio-
nā”, 3. posms
21.03. plkst. 10.00 Slatē “Jē-
kabpils novada čempionāts zo-
lītē”, 6. posms 
28.03. plkst. 10.00 Kūkas–
Medņi  – Krustpils takas 
3. posma pārgājiens
28.03. plkst. 10.00 Zasas sporta 
zālē Jēkabpils novada atklātais 
volejbola turnīrs Zasā
28.03. plkst. 10.00 Jēkabpils 
Sporta hallē 53. Jēkabpils no-
vada atklātais individuālais 
čempionāts galda tenisā
3.–6.04. Jēkabpils novadā Liel-
dienu izaicinājums “Pavasaris 
kustībā!”
4.04. plkst. 10.00 Aknīkstē vo-
lejbola sacensības “Vanaģeļa 
kauss 2026”
4.04. plkst. 10.00 Šaha zāle Jē-
kabpils stadionā (Brīvības ielā 
289) Jēkabpils Sporta centra 
balvu izcīņa šahā
5.04. Jēkabpils Kena parkā 
Lieldienu sporta aktivitātes
5.04. Sēlpilī Lieldienu sporta 
aktivitātes
6.04. Salā Lieldienu sporta 
aktivitātes
5.04. plkst. 11.00 muzeja “Sē-

lija” parkā Viesītē Lieldienu 
aktivitātes 
6.04. plkst. 10.00 no Jēkabpils 
sporta halles Velobrauciens 
Jēkabpils novadā (Jēkab-
pils Sporta halle  – velo trase 
“Klētnieki”)
11.04. plkst. 10.00 Salā Lieldie-
nu florbola turnīrs
11.–12.04. plkst. 10.00 Jēkab-
pils Sporta hallē “Lūsijas’ Cat-
ch’n Serve Ball FEST ’26”
18.–19.04. plkst. 11.00 Jēkabpils 
Mežaparkā BYU “Lūša pēdās 
2026”
26.04. plkst. 12.00 Kūku pag. 
Sportiskais ģimeņu izaicinā-
jums “Piedzīvojums dabā”, 
4. posms. (Starts pie vecā Sūnu 
skolas)
30.04. plkst. 19.00 Vīpē Val-
purģu nakts

Jēkabpils novada atklātajiem 
čempionātiem hokejā, volejbolā, 

basketbolā, telpu futbolā un Tautas 
sporta aktivitātēm Jēkabpils novadā 

sekot līdzi Jēkabpils Sporta centra mājas 
lapā: www.jekabpilssc.lv

ATVĒRTIE TRENIŅI
Pirmdienās plkst. 10.00–11.00 
Jēkabpils NVO resursu centrā 
Senioru vingrošana. Inform. pa 
tālr. nr. 26341972 (Pēteris).
Otrdienās plkst. 10.00 Me-
žaparkā koptreniņi “Vispārat-
tīstošā vingrošana”. Inform. pa 
tālr. nr. 28787080 (Lāsma)

Ceturtdienās plkst. 9.00 Jē-
kabpils Sporta namā koptre-
niņi “Vispārattīstošā vingro-
šana”. Inform. pa tālr. nr. 28787080 
(Lāsma)
Pirmdienās plkst. 18.30–20.00 
Aknīstes vsk. sporta zālē treniņi 
volejbolā meitenēm. Inform. pa 
tālr. nr. 20034392 (Ričards)
Otrdienās plkst. 18.00–20.00 
Aknīstes vsk. sporta zālē tre-
niņi volejbolā. Inform. pa tālr. 
nr. 20034392 (Ričards)
Piektdienās plkst. 19.00–21.00 
Aknīstes vsk. sporta zālē tre-
niņi volejbolā. Inform. pa tālr. 
nr. 20034392 (Ričards)
Pirmdienās, trešdienās, piekt-
dienās plkst. 17.00–18.20 Aknīs-
tes vsk. sporta zālē treniņi 
3x3 basketbolā. Inform. pa tālr. 
nr. 20034392 (Ričards)
Ceturtdienās plkst. 18.00–
20.00 Aknīstes vsk. sporta zālē 
Catch’n Serve Ball. Inform. pa 
tālr. nr. 20034392 (Ričards)
Otrdienās, trešdienās, ce-
turtdienās plkst. 18.00–20.00 
Gārsenes Tautas namā atvēr-
tie treniņi novusā, badminto-
nā, galda tenisā. Inform. pa tālr. 
nr. 20034392 (Ričards)
Otrdienās plkst. 20.00 Salas vi-
dusskolas sporta zālē atvērtie 
treniņi telpu futbolā. Inform. pa 
tālr. nr. 26341972 (Pēteris). 
Trešdienās plkst. 18.30 Salas vi-
dusskolas sporta zālē vispusīga 

fiziskā sagatavotība un orien-
tēšanās pamatzināšanu ap-
guve. Inform. pa tālr. nr. 26341972 
(Pēteris).
Otrdienās, ceturtdienās plkst. 
18.30 Salas vsk. zālē (2. st.) no-
vusa atvērtie treniņi. Inform. pa 
tālr. nr. 26475798 (Ivars)
Pirmdienās, ceturtdienās 
plkst. 20.00 Salas vsk. spor-
ta zālē funkcionālās vingroša-
nas nodarbības. Inform. pa tālr. 
nr. 26341972 (Pēteris). Nodarbības ar 
dalības maksu, Skolēniem un senio-
riem – bez maksas.
Otrdienās plkst. 9.30 Viesītē, 
kultūras centrā “Sēlija” (2.  st.) 
vingrošana labam garastāvok-
lim un veselībai. Inform. pa tālr. 
nr. 28937763 (Baiba) 
Otrdienās plkst. 11.00 Lones 
Tautas namā vingrošana labam 
garastāvoklim un veselībai. In-
form. pa tālr. nr. 28937763 (Baiba) 
Ceturtdienās plkst. 16.30 Zasas 
Tautas namā vingrošana labam 
garastāvoklim un veselībai. In-
form. pa tālr. nr. 28937763 (Baiba)  
Ceturtdienās plkst. 18.00 Ru-
benes Tautas namā vingrošana 
labam garastāvoklim un vese-
lībai. Inform. pa tālr. nr. 28937763 
(Baiba) 
Ceturtdienās plkst. 19.30 Va-
riešu Tautas namā vingrošana 
labam garastāvoklim un vese-
lībai. Inform. pa tālr. nr. 20279009 
(Ralfs)

Personas uzvārds, vārds Dzimšanas 
datums

Miršanas 
datums

Auslands Valdis 03.07.1944. 09.02.2026.
Āriņš Ivars 20.07.1957. 06.02.2026.
Baltusevičs Vladimirs 05.09.1949. 13.02.2026.
Bandenieks Jānis Modris 05.09.1949. 01.02.2026.
Berezins Vladimirs 29.12.1965. 12.02.2026.
Biļiks Andris 05.12.1972. 08.02.2026.
Bite Frīdis 26.04.1938. 07.02.2026.
Bogdanovičs Vladimirs 28.04.1959. 18.02.2026.
Bokāne Veronika 11.04.1949. 31.01.2026.
Burtins Mihails 28.08.1962. 04.02.2026.
Daugule Milda 14.06.1936. 01.02.2026.
Dāboliņa Helēna 27.07.1935. 18.02.2026.
Dubovska Liene 29.05.1978. 22.02.2026.
Fjodorovs Mihails 27.11.1959. 17.02.2026.
Fokina Ļubova 22.04.1940. 03.02.2026.
Freimanis Zigmārs 28.05.1954. 02.02.2026.
Frīdmane Svetlana 17.10.1956. 02.02.2026.
Giptere Vija 17.06.1941. 10.02.2026.
Hlamova Jeļena 21.03.1969. 04.02.2026.
Jakovļeva Ilga 25.04.1941. 31.01.2026.
Jarocka Alīna 21.01.1952. 23.02.2026.
Kalniņš Elmārs 06.10.1935. 10.02.2026.
Karlivāne Anita 22.02.1956. 14.02.2026.
Korpačovs Foma 18.12.1939. 14.02.2026.
Kozule Valija 08.04.1932. 05.02.2026.
Lapiņa Silvija 03.09.1945. 02.02.2026.
Lavrinoviča Valentīna 25.07.1961. 14.02.2026.
Leonovs Mikola 02.01.1939. 17.02.2026.
Mogiļnijs Viktors 14.07.1939. 10.02.2026.
Morozova Olga 20.05.1961. 18.02.2026.
Nazarova Anita 15.03.1958 23.02.2026.
Osmane Ņina 31.12.1940. 04.02.2026.
Ozoliņa Irēna 29.05.1947. 10.02.2026.
Pavrs Ivars 25.05.1963. 02.02.2026.
Pedere Zenta 18.10.1951. 26.02.2026.
Pelkaus Gunārs 20.09.1965. 29.01.2026.
Podnieks Guntis 25.04.1963. 22.02.2026.
Polāne Sofija 06.10.1936. 09.02.2026.
Popkovs Aleksejs 20.04.1948. 11.02.2026.
Prusakova Ludmila 06.03.1957. 22.02.2026.
Pudāne Ingrīda 02.09.1960. 30.01.2026.
Putraims Imants 14.09.1962. 09.02.2026.
Raupe Astrīda 24.01.1958. 11.02.2026.
Skadulis Imants 04.01.1945. 20.02.2026.
Smalaķis Jozs 28.06.1943. 04.02.2026.
Smolova Valentīna 19.11.1932. 18.02.2026.
Stašulāns Jānis 31.05.1958. 30.01.2026.
Strumpe Alfrēds 17.01.1971. 23.02.2026.
Širve Olga 26.07.1940. 12.02.2026.
Šķipare Ilga 14.10.1930. 03.02.2026.
Tukišs Ilmārs 08.03.1964. 04.02.2026.
Turlaja Antoņina 09.03.1961. 11.02.2026.
Upītis Jānis 14.04.1944. 23.02.2026.
Vaivode Ausma 18.01.1943. 04.02.2026.
Viļkeļonoks Anatolijs 19.10.1948. 03.02.2026.
Vistiņa Anna 23.06.1936. 24.02.2026.
Višteins Zigurds 27.12.1952. 22.02.2026.
Zaharčenko Sergejs 23.03.1976. 05.02.2026.
Zambrāne Zenta 31.05.1934. 22.02.2026.
Zariņš Artūrs 23.08.1946. 09.02.2026.
Žoluds Žans 07.09.1970. 25.02.2026.

Jēkabpils novada Dzimtsarakstu nodaļā 
reģistrēto mirušo personu saraksts

29. martā 13.00 Atašienes Tautas namā 
“Annas sāta” tikšanās ar autori Ievu Branti 
Šī būs brīnišķīga tikšanās ar dzīves iedves-
motāju un grāmatas “Laimes putekļi” autori 
Ievu Branti.

Vārds var dot spēku un iedvesmot. Tas 
var nostumt mākoņus un ielaist svaigu gaisu 
telpā. Ar vārda pieskārienu var pamodināt 
cilvēku, domu, kustību… Reizēm nevajag 
daudz, reizēm vajag pavisam maz un soli 
pa solim kā čukstus. Es priecāšos, ja mani 

čuksti ļaus tapt kāda lieliem ikdienas so-
ļiem. Ar smaidu, pateicību un mīlestībā. Es 
ticu, ka esmu šeit uz laiku. Ticu, ka cilvēku 
izdomātā sistēma ir nieks. Ticu, ka daba un 
tās spēks ir pāri visam. Ticu, ka labais vien-
mēr uzvar slikto un ticu, ka Visumam nav 
citu roku, kā mūsu. Laimes putekļi ir mani 
čuksti. Ieva Brante, grāmatas autore, dzīves 
iedvesmotāja. 

Pasākumā ieeja bez maksas.
Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Atašienes Tautas namā “Annas sāta” tikšanās ar 
autori Ievu Branti

19. aprīlī plkst. 16.00 Jēkabpils 
Tautas namā grupas “SESTĀ JŪDZE” 
koncerts “Izsapņotā pasaule”.

Sapņi, kas zūd, atnākot rītausmai. 
Sapņi, kas tiek izsapņoti jau to pirmajā 
mirklī.Sapņi, kas sēž klusi kā rīta gais-
mas stari aiz neatvērta mākoņu priekš-
kara.Sapņi, kas vienkārši piepildās…

To visu aicinām piedzīvot “Izsap-
ņotajā pasaulē” – līdz šim nozīmīgāka-
jā kantrimūzikas grupas “Sestā Jūdze” 
koncertsērijā, kas, nākamgad sagaidot 
25 gadu jubileju, iesāksies jau šoruden.

Izsapņotā pasaule – tas ir ne vien 
nosaukums drīzumā gaidāmajam 
“Sestās Jūdzes” studijas albumam. 
Tas ir arī muzikāls ceļojums cauri ga-
diem, atskatoties uz visos radošajos 

gados piedzīvoto  – gan pacēlumiem 
līdz augstām virsotnēm un fantāzi-
jām, gan kritumiem un atgriešanos 
uz zemes. Kā dziļdomīga un apcerīga 
kantrī balāde…. kā izzinošs un galvu 
reibinošs muzikāls brauciens pa ame-
rikāņu kalniņiem… 

Un tas viss — caur dziesmām, kas 
augušas kopā ar tevi. Ar patīkamiem 
muzikāliem pārsteigumiem, kas brī-
žiem tiks atklāti vien pašā pēdējā mir-
klī…. Ar jaunām dziesmām un melodi-
jām, kas ilgus gadus glabātas plauktā 
un līdz šim plašāk nav izskanējušas…

Biļetes iepriekšpārdošanā pieeja-
mas “Biļešu Paradīzes” kasēs visā Lat-
vijā, kā arī internetā.

Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

Grupa “Sestā jūdze” ar koncertu 
“Izsapņotā pasaule” Jēkabpilī 

5. aprīlī Jēkabpilī, Kena parka teritorijā, no plkst. 10.00 būs “Lielās dienas 
raibais tirgus”, kur savus amata darinājumus un mājražojumus andelēs tirgo-
tāji. Savukārt no plkst. 11.00 visi tiek aicināti Kena parkā uz kopīgu un lustīgu 
raibo pavasara svētku svinēšanu!

Jēkabpils novada Administratīvā pārvalde 
Jēkabpils novada Kultūras pārvalde

5. aprīlī būs Lielās dienas raibais tirgus


